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Ghillány-lakoma.
Eperjes, 1910. nov. 12.

Igaz, tiszta szeretetnek s mély tiszteletnek 
ünnepet ülte f. hó 12-ikén az eperjesi választó­
kerület közönsége, melyet br. Ghillány Imre, 
a kerület képviselőjének tiszteletére rendezett 
lakomára nem a politikai együttérzés, hanem 
a férfiú egyénisége iránt érzett szeretet és 
tisztelet hozott. Ezt bizonyítja egyébként azon 
körülmény, hogy a lakomán minden politikai 
párthoz tartozó vezérférfiak is résztvettek. 
Szokatlan jelenség ugyan nálunk — hol a 
pártpolitikai szenvedélyek néha oly magasra 
csapnak, hogy az egyesek egyéni integritása 
nem marad érintetlenül —, hogy egy politikai 
párt élén álló vezérférfiú tiszteletére rendezett 
lakomán más pártállású egyének is résztvegye- 
nek, de annál örvendetesebb. S mi, a kik az 
ünnepelt férfiú egyéni kiválóságait ismerjük, 
tudjuk okát is adni ennek a szokatlan jelen­
ségnek, okát adják egyébként a lakoma ellen­
zéki szónokai is, a kik kivétel nélkül zászlót 
hajtanak br. Ghillány Imre egyénisége előtt.

A lakoma egyébként hű tükre volt ennek a 
szeretetnek, tiszteletnek s nagyrabecsülésnek, 
melylyel választókerülete körülveszi br. Ghillány 
Imrét.

A városi Vigadó nagyterme zsúfolásig meg­
telt Hozzávetőleg háromszáz ember vett részt 
a lakomán, mely d. u 1/22-kor kezdődött.

A jelenvoltakat természetesen nem jegyez­
hettük fel a maguk teljességében ; hogy azon­
ban mégis némileg hű képét adjuk annak, 
hogv tényleg nem pártlakoma volt az, ide

TÁRCZA
Kis kandallóm.

Kis kandallóm árva tüze
Vígan lobog, csak úgy égeti...

Eszembe hoz minden lángja 
Egy-egy régi szép emléket...

Akkor is épp úgy lobogott, — 
Valamikor, nem is régen,

Midőn fejem ott nyugodott
Édes jó anyám ölében ...

Édes jó anyám ölében
Volt lehajtva picziny fejem

És ő boldogan sok szépet.
Édes dolgot mesélt nekem.

Míg Ö mesélt, én hallgattam
Lelkem egész melegével,

Azt gondolva, e szép álom 
Sosem foszlik szerte-széjjel. ..

. . S úgy eltűntek e szép napok,
Mint egy múló tündérálom!...

És én hasztalan kutatom, — 
Többé már föl nem találom ...

... Pedig a lángok lobogva 
Úgy égnek, mint akkor régen,

Mikor fejem álmodozva
Pihent jó anyám ölében ...

Haasz Béla M.

Megjelenik minden vasarnap

Az Eperjesi Széchenyi-körnek, ■ ■ • az Eperjesi Magyar 
Védöegyesületnek és az Eperjesi Kereskedők Társulatának 
■ ■ • hivatalos közlönye. ■ ■ •

iktatjuk a következők neveit: Ágoston Károly, 
Balpataky József, Bánó Aladár, Bánó Iván, 
Berzeviczy Rezső, Beszkid Antal, Bielek László, 
Bornemisza Lajos, Brühl Menyhért, Bujanovics 
Gyula, Dessewffy Ignácz, dr. Dessewfly István, 
Déri János, Egerer Ferencz, Eiszelt Antal, 
Faragó József, dr. Ferbstein Károly, Gerbery 
Sándor, br. Ghillány László, Gojdits Methód, 
Gömöry János, Gyük József, Hoffmann Mór, 
dr. Holénia Gyula, idb Kádas Miklós, Kárász 
István, Kolossy Miklós, Krayzell Aladár, Kósch 
Árpád, Kovaliczky Zenó, Kőszeghy József, Lamos 
József, Liptai Lajos, dr. Máriássy Béla, Pehovits 
Ágoston, Péchy Ignácz, Péchy Zsigmond, Pillér 
Dezső, Pillér Kálmán, dr. Réz Mihály, Ros- 
koványi Miklós, dr Rosenberg Theofil, dr. 
Rusznák Miklós, Semsey József, Semsey Ottó, 
Szakmáry Géza, Szemere Márton, idb Szinyei 
Merse József, Szepesházy Imre, Tahy József, 
Uhlarik Mátyás, dr. Uhlig Leó, br. Uszlár Ottó, 
Vargha Frigyes, Zaborovszky Béla, Zsebráczky 
Géza stb.

Itt jegyezzük meg, hogy Semsey Boldizsárt, 
a megye főispánját, gyengéi kedése ágyban 
tartotta.

A második fogásnál Krayzell Aladár polgár­
mester emelkedett szólásra s a következő, szó­
noki lendülettel előadott, beszéddel üdvözölte 
az ünnepelt képviselőt:

Uraim ! Ha komoly megfigyelés tárgyává teszszük 
az egyén és a társadalom fejlődésének folyamát, lehe- 
tet!en, hogy kikerülje figyelmünket azon különös jelen­
ség, hogy úgy az egyén, mint a társadalom fejlődésé­
nek vannak egyes mozzanatai, melyek egymást —úgy­
szólván — teljesen fedik.

A «nagyságos úr».
Az Eperjesi Lapok eredeti tárcája. (Utánnyomás, fordítás tilos.)

Mikor mint idegen föld szülöttje magyar földre 
tettem lábamat, mi sem tűnt fel oly különösnek, mint 
az a sokféle czímzés, a melylyel nálunk az emberek 
egymást il étik, úgy társalgasközben, mint levelezésben.

Volt rá eset, hogy egy hivatalos levelet kaptam 
ily czímzéssel: «Tekintetes G.. 
máskor meg «Nagyságos .... stb.

. hadnagy úrnak», 
úrnak». A suszter,

mikor számlát hozott, mindig e czímzéssel titulált. 
Nem is említem a czigányt, a ki legalább is «nagy­
ságosnak» szólít, sőt megtörtént már velem egyszer, 
hogy egy ezüstforintost dobtam a tányérjára s akkor 
hirtelen «méltóságos Úr» lettem. A kegyelmes czímben 
is volt szerencsém részesülni a czigány részéről, midőn 
egy ízben — nem tudom, hogy történt s mi történt 
velem — egy aranyat dobtam a brúgójába, de ez 
már bántott.

Mert végtére is beláttam, hogy nekem, mint szegény 
hadnagynak, csak az a bizonyos «tekintetes» czímzés 
jár; de hogy a többi, szépen hangzó czím kinek és 
mikor, azt csak a legutóbbi hadgyakorlatok alkalmával 
sikerült megtudnom. Különösen a «nagyságos úr> 
czíme és fogalmával jöttem tisztába mostan. Ezt aka­
rom tulajdonképpen itt elmondani.

Az eset így történt:
Midőn tűzérezredünk szokásos évi gyakorlatait ez 

idén végezte, egy szinmagyar faluban szálltunk meg. 
Hogy hol történt, az mellékes. De megtörtént...

Miután a legfiatalabb hadnagy voltam, parancs­

Eperjes, 1910. november 20

□ Szerkesztőség és kiadóhivatal : □
Kósch Árpád könyvnyomdája Eperjesen 
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Az ember létrejövetelének izgalmas fájdalmát követi 
a reménytelt szülői szeretet és létesül azon legbensőbb 
családi kötelék, melyet vérrokonságnak nevezünk ; épp 
így követi az országos képviselőt életi ehívó politikai 
választás izgalmait a fennállott nézet- és érdekellentéte­
ket békésen áthidaló és a megzavart társadalmi egyen­
súlyt visszaállító, jóleső megnyugvás, és megteremti 
a választók és megválasztott között azon bensőbb 
szellemi együvétartozandóságot, melyet — jogásznyelven 
szólva —coquatio spiritualis-nak, vagyis szellemi rokon­
ságnak nevezhetni.

Ezen és ilyen szellemi rokonságnak örömünnepét 
üli most az eperjesi választókerület, hogy deklarálja és 
méltó kifejezést adjon annak, miszerint megválasztott 
képviselője, báró Ghillány Imre úr Öméltósága iránt 
tisztelettel, valamint bizalom- és reményteljes szeretet­
tel viseltetik, és pedig méltán.

Hiszen Öméltósága előttünk nem Új ember, ösnieijük 
törhetetlen hazafiságát és a föld népe iránt mindenkor 
érzett hűséges szeretetét, és eddigi közgazdasági és 
közigazgatasi köztevékenysége éppoly kevéssé titok 
előttünk, mint elhomályosíthatlan igazságszeretete és 
a közjólétért mindenkor melegen érző szive

Tudjak, hogy Öméltósága a munka embere, ki 
egyéni értékét nem főnemes-családi őseinek — bár 
telette tiszteletreméltó — hagyományaiból, hanem sze­
mélyes közhasznú tevékenységéből és munkálkodásából 
táplálja és növeli, és tudják, hogy lelkét, szívet es egész 
lényét igaz és hamisítatlan demokratikus gondolkozás 
és érzés tölti be, mely nemcsak nyájas, leereszkedő 
és szeretetreméltó társadalmi érintkezéseiben nyilatkozott 
meg, hanem összes közhasznú tevékenységének min­
denkor vezéreszméje volt, úgy, hogy nyilt homlokkal 
állíthatom, hogy a fricsi ódon, főúri kastély termeiből 
többé nem az ősök társadalmi kiváltságainak dermesztő 
szele, hanem a felvilagosodott kor disztingvált demo- 
krácziájának éltető zefirje árad szét.

Meggyőződésünk tehat, hogy Öméltósága bőségesen 
rendelkezik mindazon kiváló tulajdonságokká , és értékes 
tapasztalatokkal, melyek teljes mértékben igazolják 

nokom mellém rendelt egynéhány altisztet s megbízott 
az elszállásolás végrehajtásával.

Megérkeztem a faluba. Tiszta, nagy, magyar falu 
volt. Felkerestem a falu bíráját, a ki szives «Isten 
hozott»-tal és barátságos kézszorítással fogadott. Kéré­
semre bejárta velem a falut, hogy legalább némi tájé­
kozást szerezzek a helyi viszonyokról. Sétaközben 
minden aggodalmamat eloszlatta; «lesz itt helye bőven 
a lovaknak, a tiszt uraknak, sőt megfelelőbb helyet 
az ezredes úr részére sem találnak az egész vidéken».

Elkezdtük azután a házlátogatást.
Szép tiszta házak, tágas udvarok, kellemes, barát­

ságos arczú emberek . .
Minden ház előtt, mielőtt átléptük volna a kapút, 

megkérdeztem a bíró urat, hogy ki lakja.
A bíró úr szívesen válaszolt.
— Ez egy telkesé. — Ez meg egy gazdáé; ez 

meg egy özvegyé. Itt meg a tanító úr lakik.
Majd egy szép udvarház elé kerülünk.
— Hát ez kié? — kérdem.
— Itt lakik a tekintetes úr! — volt a válasz; most 

nincs idehaza, de majd a gazdasszony gondoskodik 
az urak szállásáról — Kaptunk is szállást, még pedig 
az ezredes Úr részére.

Midőn már elszállásoltam az egész ezredet, a falu 
végén szemembe ötlik egy park, a melynek közepén 
Úri-lakás emelkedik.

Megkérdeztem a «bíró urat», hát ez kié, miért 
nem figyelmeztetett rá.

— Ez a nagyságos úré! - volt a válasz. Mégcsak 
most építik, de ha készen is volna, úgysem kaphat­
nánk benne szállást mert a nagyságos úr nem adna. 

L
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választókerületének azon bizalomteljes reményét, hogy 
országos képviselői minőségében is választókerülete 
valódi és jogos érdekeinek mindenkor igaz szószóló]* 
és hathatós pártfogója és támogatója leend.

Ezek után engedje meg Méltóságod, hogy azon 
bensőbb együvétartozandósági viszonyból kifolyóan, 
mely méltóságod választókerülete között ezidőszerint 
fennáll — részt kérve abból a kettős örömünnepből 
mely nagyrabecsült csaladja köreben a napokban le­
zajlott —, Őszinte Örömmel es rokonérző tisztelettel 
csatlakozhassunk baiátai és tisztelői azon nagy számá­
hoz, kik nagyrabecsült nevenapja lefolyt évfordulója 
és szeretett leánya megtartott esküvője alkalmával 
Méltóságod és köztiszteletben álló kedves neje, a báróné 
¿»méltósága előtt szerencse- és üdvkivánataikat tolmá­
csoltak és azoknak méltó kifejezést adtak, magunk 
részéről is őszinte és igaz szívből kérve az egek min­
denható Urat, hogy tartsa meg mindnyájunk örömére, 
zavartalan boldogságban soká Méltóságodat és nagyra­
becsült családját. Éljen!

A polgármester beszédjének elhangzása 
után perczekig éljenezték br. Ghillány Imrét, 
ki mihamar szólásra emelkedett s az alábbi, 
magasröptű beszéddel válaszolt a polgármester 
üdvözlő szavaira:

Igen tisztelt Uraim és Barátaim I Mélyen meghatva 
mondok forró köszönetét azon kitüntető megtisz­
teltetésért, a melyben részesíteni méltóztatnak, és nem 
tudom megérteni, mivel érdemeltem ki az elösmerés 
oly nagy mérvét, a melylyel az imént elhangzott fel­
szólalásában a polgármester úr, városunk érdemes és 
hivatott képviselője kitüntetett.

Nem tudom más magyarázatát adni e jelenségnek, 
mint azt, hogy ezen elösmerés, ezen bizalom nem 
nekem, de azon elveknek szól, a melyeket hirdetni, 
közszereplésem kezdete óta, nem szűntem meg soha, 
mely elvek élő megtestesülése politikai mesterem, 
megyénk nagy szülöttje, boldogult Hodossy Imre volt, 
ki áthatva az ideális liberalizmus szellemétől egy nagy 
szív és nagy elme minden attribútumával felszerelve, 
szóval, puritán, egyszerű viselkedéseivel és tettekkel 
megjelölte azon irányt, a melynek követésével hatal­
massá, nagvgyá és egységessé tehetjük e nemzetet, a 
melynek jövője, felvirágzása pártpolitikai különbség 
nélkül mindnyájunk szívéhez van nőve. Ezen irány 
nem keresi az ellentéteket, de az összekötő kapcsokat 
magyar és magyar között, a más meggyőződésű fele­
barátban nem ellenséget, hanem az ország fejlődését 
más utakon és módokon kereső munkatársat lát. Nem 
köti a ha/afias érzületet a múlandó pártkeretekhez, 
mint a hogy meggyőződésből fakadó vallásos hit 
nem képezheti egy politikai párt monopóliumát, meit 
ezzel megtagadná a hit létalapját, az isteni eredetet.

Ez az irány, Uraim, az ideális liberálizmus íolyo- 
mányakép a legértékesebb és legrátermettebb elemek 
érvényesülését óhajtja az egész vonalon, hogy vallása, 
származása, vagy vagyona ne adjon senkinek jogczímet 
az érvényesülésre, de ne szolgáljon egyúttal hátrányára se.

— No, nem bánom — mondottam —, csak építsen 
tovább, most már úgyis készen vagyok a beszálláso­
lással; de mondja csak, ki az a nagyságos úr ?!

— Az bizony a nagyságos Trent úr — válaszolta 
a bíró úr.

— Hát nem magyar embei ?
— Hogyne volna az, magyar ember bizony a 

nagyságos úr.
Hm, gondoltam, pedig nincs is magyar neve.
Szépen megköszöntem a bitó úr szives kalauzolását 

s lakásomra indultam. A szives háziasszony már vált 
rám, bekísért szobámba s mindjárt avval kezdte, hogy’ 
szólítson. Azt válaszoltam, hogy hadnagy vagyok, hát 
szólítson hadnagy úmák Igen ám, de ez nem volt 
neki elég Azt akarta tőlem megtudni, hogy «tekin­
tetes», vagy «nagyságos, hadnagy úrnak szólítson-e. 
Zavaiba jöttem. Eszembe jutottak a hivatalos levelek, 
a suszter, a czigány czímzése és a nagyságos Trent 
úr, — igazán zavarban voltam.

De hát, Istenem, mégis csak válaszolnom kellett a 
szegény asszonynak. Rövid habozás után ekként vála­
szoltam.

— Édes nénémasszony, szólítson csak maga en­
gem «tekintetes úrnak», minálunk csak az ezredes 
úrnak jái ki a nagyságos czítn.

És ezen egy hónap alatt, a melyet ennél a derék 
magyar családnál töltöttem, soh’sem szólított senki 
máskép, mint «tekintetes úr»-nak Hogy’ aludt a tekin­
tetes úr? Mikor jön haza a tekintetes úr? Nem paran­
csol a tekintetes úr valamit ?

S nekem oly jól esett ez a czímzés, hogy valóság­
gal boldoggá tett. Inasomnak szigorúan megtiltottam, 
hogy máskép szólítson, mint tekintetes úrnak.

Hogv áthatva mindnyájan intencziónk tisztaságától, 
versengve egymással, de ha kell, együttes, vállvetett 
munkával szolgáljuk a közös czélt: az egységes magyar 
állam kiépítését és felvirágzását.

Én úgy érzem, hogy ezen eszmék hatalma és nem 
az én jelentéktelen személyem hoztak bennünket össze.

De hogy ez így van, és hogy ez eszmék oly mély 
és szétágazó gyökeret veitek e vármegye és Eperjes 
város intelligens közönségében, ezen tény, mint igaz, 
hű sárosit, csak örömmel és büszkeséggel tölthet el. 
— Poharamat e feladata és hivatása magaslatán álló 
kedves választóközönségre emelem.

Majd Balpataky József alábbi beszédjében 
okolta meg megjelenését a mai lakomán, bár 
más pártálláson van Beszédje a következő volt:

Tisztelt Uraim I A mai összejövetel csakis társas­
lakomának volt mondva, melyet kerületünk ország­
gyűlési képviselőjének, bi. Ghillány Imrének a tiszte­
letére, névnapja alkalmából, a választók pártkülönb 
ségre való tekintet nélkül rendeztek; ha mégis felszó­
lalásomban a politikát érintem, bocsássák meg, de a 
magyar ember politizálás nélkül el nem lehet.

A mai lakomára, képviselőnk üdvözlésére, nemcsak 
a nemzeti munkapárt tagjai, hanem több, más párt­
állásbeli választók is összejöttünk.

Talán kissé szokatlan jelenség ez a mi politikai 
viszonyaink között, midőn azt látjuk, hogy nálunk az 
a viitus, hogy jól nekimegyünk egymásnak, hogy 
aztán egy bizonyos harmadik örüljön. Ily viszonyok 
között annál örvendetesebb az ellenfelek oly kölcsönös 
megbecsülése, mint a milyen Tisza István és Apponyi 
Albert legutóbbi főlszólalásaiban mutatkozott.

Magam sem tartozom a nemzeti munkapárt köte­
lékébe s hogy mégis megjelentem itt, annak rövidesen 
okát adom, ha tisztelt uiaim szívesek lesznek meg­
hallgatni.

Bármily ellentétek legyenek is a függetlenségi párt 
és a nemzeti munkapárt programmja között, mégis 
van egy pont, melyben tisztelt képviselőnkkel egyet­
értünk.

Ez a pont a választójog kérdése.
Oly pont ez, melynek egymás mellé kellene sora­

koztatnia pártkülönbség nélkül minden magyar hazafit, 
mert ennek a kérdésnek a megoldásától függ, hogy 
vájjon a magyarság megtartja-e itt ez országban az 
ezredéves uralmat vagy sem.

Es éppen ezért a kérdés főfontosságú s megérdemli 
azt, hogy ennek helyes megoldása érdekében egy­
mással tömörülve, a magyarság léte ellen irányult 
küzdelmet letörjük.

Az országban szerteszét izgatnak az általános, 
egyenlő és titkos választói jog eszméje mellett.

Hala Istennek, eddig még többségben vannak azok, 
a kik ebben a kísérletben a nemzetiségek által szerte­
tagolt hazánkra nézve veszedelmet látnak, de mi lenne 
akkor, ha ez az irány többségre tudna jutni 1

Pedig, hogy állunk ezzel- a kérdéssel ?
Ha az általános, egyenlő és titkos választói jog

De menjünk sorjában.
Eljött az ezredes az ezred élén, s a legnagyobb 

megelégedésének adott kifejezést működésem felett. 
Mindenki meg volt elégedve a szállásával.

Ott éltünk egy egész hónapig a legnagyobb béké­
ben a falusiakkal. Még egy hétig ott kellett tartóz­
kodnunk, mikor hirtelen felleg borult a derült égre.

Egy reggel a kapitányom avval a hírrel fogadott, 
hogy több panasz érkezett be a parancsnoksághoz, 
melyek szerint a tüzérek szénát és szalmát loptak 
több gazdától.

A lopott takarmányt megbecsülték s értékét 120 kor.- 
ban állapították meg.

A kapitányom nem tudott hová lenni haragjában. 
Ki fogja megfizetni ezt a rengeteg összeget? Folyto­
nosan csak ezt hajtogatta. A legnagyobb kára Kiéin 
korcsmárosnak volt . 40 korona értékű takarmányát 
emelték el tüzéreink.

— No, ennek ugyan nem fizetünk semmit — gon­
doltam —, hiszen minden szabad időnket ott töltjük s 
iszszuk rossz borát; majd rendbe hozom én ott a dolgot.

Rendbe is hoztam, hogy hogyan, azt majd máskor 
mondom el. A bíró kára is jókora volt, 30 kor., avval 
is elintéztem békésen; néhány gazdának 10—10 koronás 
kára volt, ők is elengedték.

Hogy nagylelkűségüket némileg megháláljuk, meg­
kértem a kapitányt, rendelje ki a legénységet, hogy 
segítsen a gazdáknak az élelem-behordásnál. Úgy is 
lett. A gazdák is meg voltak elégedve, a tüzérek is, 
a kiket még meg is vendégeltek.

A «nagyságos» úr kára, 20 korona, azonban még 
mindig fedezetlen volt. A kapitány ezt is én velem 
akarta elintéztetni.

hívei előtt aggodalmainknak adunk kifejezést, akkor 
azzal vigasztalnak, hogy majd a választókerületek b 
osztásánál segítem fognak a bajon Ez azonban a • 
jelentené, hogy némely vidéken tízszerannyi v.i..k, 
választana egy képviselőt, mint más vidéken. Au . 
akkor hol van az egyenlőség ?

No, és a titkosság ?
Hát hiszen ismerjük ennek az előnyeit is, de nme 

elég tapasztalatunk ennek a veszedelméről?
Mint egy idevágó éidekes adatot fölhozom a v., 

választásokat s ezek keletében azt a sokszor megü 
anekdotát, hogy a jelölt a nagy Ígéretek éli 
csak egy szavazatot kapott. Mindegyik biztosított 
jelöltet, hogy az. az egy szavazat az övé volt, ho 
a jelölt igen jól tudta, hogy ő maga volt az, 
magára szavazott.

Pedig ez az intelligens városi elemnél történik
Ámde tessék csak elképzelni, minő eredmény k 

hozna létre a titkos szavazás zi nemzetiségi vidék i . 
a hol lelketlen nemzetiségi izgatók lazítanak töl s v. 
zetnék félte a hiszékeny, tudatlan népet!

Ha a választás általános, egyenlő és titkos 
nem kell rémeket látnunk ahhoz, hogy a magyars. 
uralmát veszedelemben lássuk.

Minthogy pedig br. Ghillány Imrében oly férfiút 
ismerünk, a ki a választójog kérdésében oly álláspontot 
foglal el, mely a magyarság szupremácziáját meg 
fogja védeni; minthogy benne egyéniségének súlyánál 
és erős magyar fajszereteténél fogva biztosítékot látunk 
abban, hogy a most érintett nagyhorderejű kérdés­
ben a magyarság eszméjének erős harezosa lesz: sok, 
velem hasonlóan gondolkozó, bár más pártbeli vá­
lasztóval együtt, őszinte szívvel mondom: Éljen báró 
Ghillány Imre!

Báró Ghillány Imre, válaszolva Balpataky 
József szavaira, ismételten kijelenti, hogy neki 
minden törekvése odairányul, hogy ne keres­
sük az ellentéteket, a melyek elválasztanak 
bennünket egymástól, hanem keressük inkább 
az összekötő kapcsokat. Nekünk valamennyiünk­
nek — úgymond — csak egy politikai czélunk 
lehet s ez nem egyéb, mint a magyarság érde­
keinek megvédése.

A tetszésnyilvánítások és éljenzések csilla­
pultával, melyek a beszédet kisérték és követ­
ték. dr. Wallentinyi Samu, a Széchenyi-kör 
titkára üdvözölte br. Ghillányt, mint a Széchenyi- 
kör elnökét, a következő beszéddel:

Mélyen tisztelt Uraim I Engedjék meg, hogy akkor, 
a mikor br. Ghillány Imre ünnepléséről van szó, én 
is felszólaljak, én is csatlakozzam tisztelőihez, a kik 
ma és mindenkor tiszta szívből óhajtják az ő boldog­
ságát. Nekem, m. t. uraim, az a szerencse jutott osz­
tályrészül, hogy már évek óta vagyok br. Ghillány 
Imre titkárja — a Széchenyi-körben. S mint titkár 
több titoknak jöttem a nyomára. Megtudtam, mi a

— Te bizonyosan ismered ezt a «nagyságos» uiat, 
hát nézz csak utána.

Úgy gondolta, csak egy szavamba kerül és a «nagy­
ságos» úr azonnal elengedi a 20 koronát. De nem is 
lehet máskép, mikor a korcsmáros, a bíró úr, no meg 
a gazdák mind, mind elengedték.

— Hogyne ismerném — válaszoltam —, ismerem 
biz én, no majd ezt is elintézem.

Igaz, hogy én voltam az egyetlen tiszt, a ki a «nagy 
ságos» úr ismerősévé lettem, ittam is a borából, d 
nekem sem a bora, sem őnagysága nem tetszett.

Nem a legszebb reményekkel indultam a nagyságos 
úrhoz; de hátha mégis sikerül — gondoltam.

Otthon találtam,a délutáni feketekávéját szürcsölget'-
Megkértem, legyen oly jó és mutassa meg nekr u 

azt a helyet, a honnan a tüzérek állítólag lóh : 
loptak. Egy jó negyedórái gyaloglás után odaértün. 
Egy petrencze alja ki volt kezdve.

Nem állhattam meg, hogy meg ne mondjam ■< 
«nagyságos úrnak», hogy én nem hiszem, hogy aka t 
volna ütegünkben oly bolond tüzér, ki egész ide­
jött volna lóherét lopni, mikor a falu tele van v> 
alighanem a nagyságos úr tehenei, a melyek ott lég - 
tek, csipkedték körül a petienczét.

«Nagyságos úr» azonban határozottan tudta, hog) 
igenis a tüzérek voltak kárának okozói, s hiába kértem, 
hogy engedje el a 20 koronát, a melyet a legénység­
nek a zsoldjából kell megfizetnie. Nem engedett 
Szomorúan mentem vissza jelenteni kapitányomnak az 
eredménytelenséget.

Másnap reggel tűz támadt éppen azon a faluvégen, 
a hol a «nagyságos úr» lakott s három ház leégett 
Hogy nagyobb veszedelem nem támadt az csak dere».



1 - 47. sz
1910- — 47. szám. EPERJESI LAPOK 3 oldal

■ -• akkor
' ■ ’ be-

■< "t.’iai) ,i/t

• ■ Áll.de

-. -1. n:r,C'-<" 
neiöl ?

' II ■ x ,n ,

■: ■ . i: -. •

' <".r ,•

I ’ "-írottá ,t
< ■ holott
a volt az, a ki

riéi történik
■ ■ .' ii ■ • . ■. - •

atanak föl s ve­
tet!

e> titko- les/, 
¿v .< magyaisag 

érien oly let fiút 
i \ ... a-p<intőt 
rm.ic/iáj.it meg 
• -lí v atia,
: -i’ kot .atunk 
nó' • ii k. : óe-- 
C o-a les/ -ok, 
la- pattbeii vá­
rni Éjen báró

v;t Balpatakv 
in, hogy neki 
?gv ne keres

.o.i-. tantik 
’ . inkább
. .:::< :;n\ lüitk- 
ioiK.n c/elunk 

-jo ■ rde-

‘n/e-ek csilla- 
■!> k e- kóvet-

-■•■.vi-kor 
r a >. eeb.enyi- 
idel:
< ii '¿v akkor, 
■tol van .szó, én 
-zte.o iiez, a kik 
k az ö boldog- 
t.c-e 'Ütött ősz­
eik br. Ghillány
S mint titkár 

■¡,’tudam. mi a

. • inat,

etu es a • nagy­
ba:. De nem is 
>író úr, no meg

itn i-metem

zt, a ki a «nagy- 
s a borából, de
•in tetszett.
a::, a i.agy-agos
doltam.
" ■' ■ " _ tte.
.-a meg nekem 
I. ító ag lóherét 
után odaeitünk.

ne mondjam a 
tm, hogy akadt 
ki egész idáig 
tele van vele ;

lelyek ott legel-

tan tudta, hogy 
s hiaba kértem, 
et a legénység- 
Nem engedett 
pitanyomnak az

zon a faluvégen, 
m ház leégett 
t az csak deréx

Ghillány Imre nagy és általános népszerűségének a 
titka Az egyik az. hogy ő neki nincsenek titkai. Az 
., élete, egyenes, magyar karaktere nyitott könyv, 

i ybe mindenki beletekinthet, a ki tud és akar el­
adatlanul olvasni A másik, hogy bölcsője főnemesi 

yban ringott ugyan, de ő onnan csak a lélek 
, —égét hozta magával, inért ő megértve az idők 

i.at, nem kérdi, ki hol született, mi a vallása, a 
„„.ituma, Csak azt, hogy becsületes-e, munkás-e, 
nagyar-e. A harmadik nagy titka az ő népszerű­
nek, hogy a társadalmi életben kulturális műkö- 

,j, ben nem azt keresi, a mi az embereket elválasztja, 
etn a mi egyesíti, összeforrasztja. Uraim, ennek a 

.tgácsolt, előítéletekkel teljes magyar nemzetnek 
van férfiúra lenne szüksége, mint Ghillány Imre. 

£ t in őt, mint a Széchenyi-kör elnökét, mint embert. 
A . i Isten, hogy még sokáig legyen Széchenyi körünk- 

magyar kultúránknak, társadalmi életünknek tisz­
te. jól és szeretettől környezett vezére!

Majd Gerbery Sándor emelkedett szólásra 
s dr. Vályi János eperjesi gör. kath. püspök 
rt ben üdvözölte választókerületünk ünnepelt 
képviselőjét. Beszéde ekként hangzott:

Mélyen tisztelt Uraim I A hazát s mindazon drága 
kincseket, melyeket a haza szent neve magában foglal, 
c- i. azon esetben vagyunk képesek kellően megvédeni, 
ha egyetértés és igaz, őszinte, hamisítatlan szeretet 
honol közöttünk.

A történelem bizonyítja, hogy a szeretet hiánya, 
eióink szétforgácsolása sok csapást hozott már édes 
magyar hazánkra. A pártvillongások, a testvérharezok 
hány ízben megsemmisítéssel fenyegették a magyart 1 
Óh, de sok vérzivatar vonult végig e miatt édes 
hazánk egen I

Uialkodjék közöttünk az egyetértés, a szeretet s 
az Isten áldása velünk lesz! Hisz’ oly kevesen és oly 
magunkra hagyatva élünk itt, Európa szívében, e ra­
gyogó szép keleti csillagon, e drága vérrel, forró 
magyar könynyel áztatott szent földön.

Szent János evangélistáról fel van jegyezve, hogy 
a midőn már igen öreg vala, hordágyon vitette magát 
híveihez s mindannyiszor erre oktatta őket: «Fiacs­
káim, szeressétek egymást». S ezen inkább elsutto­
gott, mint elmondott szavaknak nagyobb hatása volt 
Demosthenes minden lángszónoklatánál.

Nekünk is ilyen prófétára van szükségünk, de a 
ki nem suttogva, hanem harsogva kiáltsa : Szeressük 
egymást! Mert hazánkban a születés, a rang, a vagyon, 
a vallás, az elv, az érdek, a pártoskodás még most is 
athidalhatatlan űrt váj, gátat emel ember és ember közé.

Egyiptom pusztaságain ál! a csodás Memnon szobra, 
a mely, ha a melegítő nap sugarai érik - a rege 
szerint — csodálatosan megszólal és dicséri a me­
leget terjesztő napot. A szeretet melegségét terjesztő 
nap a mi mélyen tisztelt képviselőnk, a ki nemes 
szívéből fakadó melegségével a mi szíveinket is fel 
melegíti s azok húrjait csodálatos rezgésbe hozza

Melyen tisztelt Uraim 1 Meggyőződésem, hogy a 

tüzétrinknek köszönhető, a kik legnagyobb önfe.áldo­
zassa! segítettek az oltási munkálatokban. Nekik köszön­
hette a nagyságos úr is, hogy gazdasági épületei nem 
lettek a tűz martalékává.

Ugyanaznap délben felkerestem a «nagyságos urat», 
hogy kárát megtérítsem. Vendégei voltak. Éppen 
dicsérte a tüzérséget, a melynek működése megmen­
tette a községet a nagyobb veszedelemtől.

— Éppen jókor jöttem — gondoltam , ezek 
<i' m csak elengedi azt a 20 koronát.

De mikor még egyszer megkíséreltem a nagyságos 
nemeslelkűségére, a tüzérek szegénységére hivat- 

K ./.ni, röviden. Pilátus szavaival felelt:
A mit mondtam, megmondottam.

Ezzel átadtam neki a 20 kor.-t, a melyet derék kapi­
tányunk sajátjából fedezett s otthagytam a «nagyságos» 

:at. El voltam keseredve, s örültem, hogy másnap ott­
hagyjuk ezt a falut, melynek ily nagyságos ura van

Szitáló esőben vonultunk ki a faluból, mintha az 
ég is sajnálta volna távozásunkat. Lassan, lépésbe n 
haladtunk, volt időm bölcselkedni.

— Miért is mentették meg tüzéreink ennek a 
•nagyságos» úrnak a bőrét, saját épségük koczkáz 
tatásával? Hát tulajdonképpen miért is nagyságos úr 
ez a nagyságos Úr? Miért nem az bármelyik a kár 
vallott gazdák közül, avagy a bíró úr?

felmelegített szeretet, a képviselőnkhöz való ragasz­
kodás és teljes bizalom hozott össze bennünket oly 
nagy számban. De ő ezt meg is érdemelte úgy tár­
sadalmi, mint közgazdasági s politikai munkásságával, 
ernyedetlen tevékenységével, kiváló műveltségével, szív­
jóságával, szerénységével és tevékeny szeretetével.

O volt az, a ki a legutóbbi nagy politikai forron­
gások közepette az ország belső békéjét, a nemzet 
zavartalan fejlődését előmozdítani s a sajnálatos viszá­
lyokat a honfiúi aggodalom őszinteségével csillapítani 
óhajtván, az édes, a nyugodt otthont a hálátlan politika 
zajával cserélte fel.

Ha nem volna más czélotn, mint az ő erényeit 
magasztalni, tényleg visszaélnék türelmükkel és nap­
estig dicsőíteném az ő tiszta hazafiságát, munkás életé­
nek nemességét, szelíd lelkét s fenkölt gondolkodását. 
De nem teszem, mert bármit mondanék, újat úgy­
sem mondhatnék, miután Sárosban mindenki tudja, 
kicsoda nekünk br. Ghillány Imre.

A midőn dr. Vályi János püspök úr ő méltósága 
nevében szerencsés lehetek Öméltóságát üdvözölni és 
nevenapja alkalmából szerencsekivánatait tolmácsolni: 
teljes készséggel kérem a Mindenhatót, hogy Öméltó­
ságát, m. t. képviselőnket a haza javára igen sokáig 
éltesse.

Ezután Szepesházy Imre, a zborói kerület 
képviselője, a nagyterem karzatán egybegyűlt 
hölgyekre mondott pohárköszöntőt. Liptai Lajos 
emelkedett még szólásra s szépen előadott 
beszédében reflektált dr. Vályi János püspök, 
Gerbery Sándor tolmácsolta izenetére : «fiacs­
káim, szeressétek egymást». Erre nekünk magya­
roknak — úgymond — mindenkor szükségünk 
van, mert nincs nemzet, mely annyira viszály- 
kodnék, különösen a politikában, mint mi; 
másrészt nincs nemzet, mely annyi szeretetnek 
és türelemnek tanújelét adta volna, mint a 
magyar, a vele együttélő sokféle nemzetiség­
gel szemben. S mégis akadnak lelketlen izga­
tok, kik csupa haszonlesésből izgatnak a magyar 
állameszme ellen.

Ez ellen nem védekezhetünk máskép, mint ha 
minden pártpolitikai tekintetektől eltekintve, 
egyesülünk a magyarság érdekeinek meg­
védése czéljából.

Beszéltek még Székely Pál, ki br. Ghillány 
Imrét s Csabinyák Mihály, ki megyénk alispán­
ját, Tahy Józsefet éltette.

A társaság a késő délutánig maradt együtt 
s Farkas zenekarának játéka mellett kedélye­
sen elszórakozott. Meg vagyunk győződve, hogy 
a szép nap emlékét sokáig őrzik meg szívük­
ben a nagy számban megjelent résztvevők.

Czéllövés a falvakon.
Lapunk legutóbbi számának vezetőczikkében fog­

lalkoztunk a vármegye népének a vasárnapi korcsmá- 
zástól való visszatartásának kérdésével. Ezzel a kérdéssel 
kapcsolatban kettős eszközt tartottunk czélravezetőnek. 
Az egyik a téli időszakra vonatkozott s hasznos és 
szórakoztató előadások tartásában állott. A másik eszköz 
a melegebb időszakban való foglalkoztatása a népnek : 
nemes játékokkal, okszerű testedző gyakorlatokkal és 
a ezéllövés gyakorlásával.

Természetes, hogy a vármegyei közgyűlésnek a 
vasárnapi korcsmazárlatra vonatkozó határozata, a mely­
ből múltkori czikkünk fejtegetéseiben kiindultunk, csak 
megfelelő alkalom volt a czikk megírására. A népnek 
a korcsmázástól való elszoktatásának czélja mellett 
általában a nép szellemi és testi, erkölcsi és anyagi 
jólétének előmozdítása iránti törekvés volt indító okunk 
a kérdésnek ilyen alakban való felvetésénél.

A Széchenyi-kör múlt vasárnapi népakadémiáján, 
a várost Vigadó nagytermét betöltő nagy embertömeg 
ismét biztató jel volt arra, hogy hasonló és a falusi nép 
szükségleteihez alkalmazkodó téli tevékenységnek a 
megindítása a falvakon sem lesz, eredménytelen. A mi 
pedig a népnek nyári foglalkoztatását illeti, arra nézve 
már csak azért is lehet bízni a méltó sikerben, mert 
előbb említett nemes indító okainkhoz egy új, nem 
kevésbbé fontos ok jáiul. Ez az új indok a népnek 
honvédelmi kiképzésé.

Az utolsó évtized hatalmas arányú hadjáratai min­
den állam hadügyeinek vezetőit meggyőzték ártól, 
hogy a katonai legénység kiképzésének leglényegesebb 
és gyakorlatilag leghasznosabb része: a lőfegyver hasz­
nálatában való kiképzés, eí mai harczaszatnak alapja: 
a lőfegyvernek nyugodt, biztos es öntudatos kezelése.

Örömmel tapasztalható az, hogy a mi hadseregünk­
ben is a józan belátás váltja fel a merev ezopf-rendszert. 
Ez a sokáig leszakíthatatlannak tartott ezopf már nálunk 
is tünedezik. A dresszura helyét a tudatos kiképzés 
kezdi elfoglalni Ha itt-ott még mindig van sok kivetni 
való dolog a legénység kiképzésében, ezek eltünteté­
sének nem annyira a legfelsőbb katonai vezetés kon- 
zervativizmusa, mint inkább egyes parancsnokok sze­
szélyei állanak útjában.

Bár nagyon súlyosan fog érinteni minden adózó 
polgárt a hadügyi kiadásoknak roppant felszökkenése, 
a mely a kétéves katonai szolgálatnak a gyalogságnál 
való behozatalával fog együttjárni, mégis a szolgálati 
időnek ez a leszállítása többé nem kerülgető el. Az 
ezzel járó különböző előnyök és sok más kényszerítő 
körülmény megkívánják azt. A tényleges szolgálatnak 
megmaradó két esztendeje a formális kiképzésre min­
denesetre elegendő lesz. Erre a tapasztalat már eléggé 
megtaníthatott mindenkit. De a kiképzés lényegét al­
kotó lövészeti kiképzésben, a melyre pedig katonai 
köreink csak eppen a legutóbbi években kezdenek 
kellő súlyt helyezni, az elveszett egy esztendő feltétlenül 
hiányozni fog.

Ne inulaszsza

Ilyen gondolatok motoszkáltak a teje ben, midőn 
egyszerre csak azon veszem magam észre, hogy új 
állomásunkra érkeztünk.

Minthogy kapitányom néhány napi szabadságra 
ment, én voltam az ütegparancsnok. Nekem kellett 
tehát ütegem elszállásolásáról gondoskodnom. Oda- 
jövet az előre küldött eiszálfásoló altiszt azonnal jelent­
kezett a bíró úrral, a ki igen kedves megjelenésű, 
nyíltszívű, derék magyar ember volt.

Megkérdeztem a bíró urat, hogy vannak-e jó 
istállók a faluban és sok szalma Volt mindakettőből 
bőven, csak széna dolgában állt csehül ez a község. 
Drága pénzért sem lehetett kapni. A bíró úr azonban 
ajánlotta, hogy forduljunk a «nagyságos» úrhoz.

— No már megint egy nagyságos úr — gondol­
tam —, mi lesz mivelünk ?

Gondterhes fejjel fordultam be a korcsmába, hogy 
valami tanácsot kérjek a korcsmárostól. Az ajtóban 
utóiért azonban a tűzmesterem, s ragyogó arczczal 
jelentette, hogy nincs már szénahiány, van már bőven, 
még pedig a «nagyságos» úrtól.

Elképedtem. Hát ez ¡s lehetséges?
De mindjárt megértettem, a mikor elmondta a 

tűzmester, hogy a mint a faluban széna után járt, 
megállította őt az idevaló földbirtokos, a nagyságos 
úr, s kérdezte, vájjon ennél az ütegnél van-e G .

hadnagy úr. Mikor igenlő választ nyert, megkérte a 
tűzmestert, jelentse nekem, hogy mindenben kezünkre 
játszik, ad szénát, szalmát, csak szállást nem adhat, 
mert itt van az egész rokonsága, de a hadnagy urat 
szívesen fogadja. A tűzmestert ez annyira felbátorította, 
hogy azon módon két métermázsa szénát kért a 
nagyságos úrtól, a ki maga hozatta oda a két méter­
mázsa szénát a tüzér-istállóhoz.

Sietve rohantam a nagyságos úrhoz, a kiben egy 
régi, kedves barátomat ismertem fel.

_  Te vagy az a nagyságos úr, a kitől tűzmes­
terem két métermázsa szénát kapott ? Kérlek azonban, 
mielőtt házad vendégszeretetét igénybe venném, légy 
szives, mondd meg a széna árát.

A nagyságos úr, az én jó barátom, azonban hallani 
sem akart a széna áráról. Röviden így felelt:

— Kellett, adtain — Nincs tovább.
Másnap tűzmesterem kérdezte tőlem, hogy mennyit 

kell fizetnie a szénáért.
— Semmit — feleltem —, csak tartsa meg a pénzt. 

Tűzmesternek mindig szüksége van pénzre.
A tűzmester hálálkodni kezdett. Én azonban e sza­

vakkal hárítottam el magamról minden köszönetét.
— Ne nekem köszönje, hanem a nagyságos úrnak, 
így tudtam én meg csak, hogy tulajdonképpen 

kinek is jár a «nagyságos úr» czímzés (? ...
r
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1910. — 47. sz. 1910.
EPERJESI LAPOK4. old«.

Ez gondolkodóba ejthetné a kétéves katonai szol­
gálat híveit, ha a hiány nem volna könnyen jxS'olható.

Étre a józan pótlásra és általában a nép széles 
rétegeinek a honvédelem résiére való komoly és czel- 
tudatos kiképzésére törekszik a in kir. honvédelmi 
miniszter is, a mikor országszerte mindinkább erősödő 
mozgalmat indít a czéllövés gyakorlásának az ifjúság 
között való meghonosítására.

A közelmúltban Sárosvármegye főispánja is kapott 
felszólítást a in. kir. honvédelmi minisztertől arra, hogy 
szervezze vármegyénk egész területén a czéllövésnek 
a nép ifjúsága köreben való meghonosítását czélzó 
mozgalmat. Vátmegyénknek köztiszteletben álló, agilis 
főispánja, megértve a fontos czélt, e hó 12-ikére érte­
kezletre hívta össze ebben az ügyben az illetékes és 
érdeklődő tényezőket. Ez az értekezlet kimondotta, 
hogy a czéllövés iránti mozgalmat mielőbb meg kell 
indítani és a szervezés ügyeinek intézésére a főispán 
elnöklete alatt egy szőkébb bizottságot küldött ki.

Lapunk múlt számában közölt cikkünknek és eme 
bizottság munkájának czéljai szorosan összekapcso­
lódnak.

A nép általános jólétének emelése, a nép művelése 
és kiképzése minden téren, egy közös vezető-szerve­
zettel, vagy legalább is közös terv szerint és egyet­
értőén eljáró vezetéssel sokkal szebb eredményeket 
érhet el, mint akár az egyoldalú — tehát a népnek 
az érdeklődését felkelteni kevésbbé képes —, akár 
pedig a többoldalú, de egymással nem törődő tervek 
szerint haladó tevékenység

Nagyon alaposan kell itt meggondolni, hogy a 
nép, a melylyi I való foglalkozást czélozza a mozgalom 
a műveltségnek alacsony fokán áll. Örvendetes dolog, 
hogy a mozgalom hivatalos támogatással készül meg­
indulni. azért mégis csak olyan mozgalom mai adhat, 
a mely a nép önkéntes résztvételére számít. Hogy így 
az eredmény tényleg megérje a fáradságot, hogy a 
kitűzött czélok valóban megközelíthetők is legyenek, 
annak legelső feltétele a kellően megalapozott érdek­
lődés felkeltése. A hivatalos nyomás, ha össze is tereli 
a falu ifjúságát egy-egy czéllövő-gyakorlathoz, ha kedvet 
önteni nem tud beleje, ha ennek a kevés műveltségű 
elemnek nem nyújt elegendő egyéb szórakozást is, 
akkor kárba veszett minden fáradság. Az eredmény 
lehet majd egy igen szép jelentés a magas honvédelmi 
kormány részére, felszeielve szép statisztikai adatokkal 
és gyönyörűen kitöltött kőlapokkal, de a népnek a 
honvedelem részére való igazi előkészítése soha nem lesz.

Művelni és szórakoztatni, tanítani es játszatni a 
népet egyszerre kell, akárcsak a kis gyermeket

Az a tizenhatéves tót legény, a ki még alig felejtett-* 
a tűzfasíp egyszerű hangjával való játékát, de a ki a 
hétnek hat napján már komoly gazdasági munkában 
fárad, az tog tanulni is, fog czélba is lőni vasárnap 
délutánonként, ha játszva, ha mulatságból teheti. De 
vállvonogatva fog ugyanez a legény félreállani s leg­
jobb esetben tátott szájjal fogja messziről lesni, hogy 
mit is akarnak az urak, — ha beállít a taluba egy 
katonai, vagy akár vegyes-bizottság s komoly hangon 
kezd neki magyarázni a puskáról, a czéllövés fontos­
ságáról.

Kezdje meg a munkát egy-két szórakoztató elő­
adás, a mely észrevétlenül megy át lassan a tanításba. 
Mutassanak be képeket, mondjanak históriákat von­
zóan és mesélve s vezessék reá így a népet annak a 
felismerésére, hogy milyen fontos szerepe volt itt 
vagy amott a lőfegyver nyugodt és biztos kezeléséb-n 
való jártasságnak. Mutassák be a jó lövésnek ha­
tását képben és néhány jól lövő tényleges katona 
lövésével a valóságban. Keltsék tel az érdeklődést és ne 
parancsoljak, hanem csábítsak a czéllövés tanulására 
a nép ifjúságát. Ha az érdeklődés már fel van keltve, 
akkor ne sokat kir.ózzák a formákkal; a fődolog a 
jó czélzás és a nyugodt lövés A formális kiképzést 
elvégzi a kétesztendei tényleges szolgálat.

Tanítsák meg a fiatalságot testedző és élvezetes 
játékokra, és váltsák tel a czéllövés tanulását ezekkel, 
hogy minél változatosabbá váljék az egész foglalkoz­
tatás Ha azonkívül gondoskodnak arról, hogy az öre­
gek és a nők hol a fiatalság foglalkoztatásának és 
játékának szemlélői lehessenek, hol pedig maguk is 
igényeiknek megfelelően szórakoztató és hasznos elő­
adásokat hallhassanak, akkor meg van nyerve az ügy­
nek az egesz falu népe; az alapozás megtörtént s a 
jó alapokon építeni mar könnyebb lesz

Nem kell egyszerre sokat markolni. Elég az első 
évben három-négy faluban elkezdeni a munkát és 
ezzel a néhány községgel elért eredményeket mutassák 
be Szent István napján a megye székhelyén egy szép 
népünnepen. Hozzak el az ünnep megtekintésére lehe­
tőleg sok községnek a népét, a példa vonzani fog, 
nem múlik el több négy-öt esztendőnél és folyni fog 
a munka a vármegye legutolsó falujában is. Úgy legyen 1

KÖZIGAZGATÁS.
Sárosvárniegje rendkívüli közgyűlése.

Sárosvármegye törvényhatósági bizottsága, a tagok 
élénk érdeklődése mellett, rendkívüli közgyűlést tartott 
az ősi székház nagy tanácstermében A gyengélkedő 
főispán helyett a vármegye alispánja, /uZtj József 
vezette a tanácskozást, a ki a napirend előtt említést 
tett azon örvendetes esemény felől, mely szerint a t 
évben újból megalakult képviselőház elnökévé var­
megyénk nagynevű fia, kakaslomniczi és berzeviczei 
Berzevtczy Albert v b. t. t., a M. T. Akadémia elnöke, 
lett megválasztva. Annál örvendetesebb ez várme­
gyénkre, mert az ő neve, — a kire vátmegyénk min­
denkoron jogos büszkeséggel tekintett, s a kit a vár­
megye büszkén vall magáénak —, elválaszthatatlanul 
egybeforrt a mi vármegyénkkel; az őt ért ezen kitün­
tetés fénysugarai fényt árasztanak az ő szűkebb hazá­
jára is, a melynek ő mindenkor igaz, hű fia volt.

Igaz ölömmel és nemes büszkeseggel tölt el mind­
nyájunkat azon örvendetes tény tudata, mely szerint 
az ő fáradhatlan, siket dús munkássága közben fényes 
elméjének nagy erejével felküzdötte magát az országos 
közéletnek ama polczára, melynél magasabbat magyar 
ember el nem érhet soha. Indítványozza tehát, hogy 
ebbeli igaz örömérzetünknek jegyzőkönyvünkben ad­
junk kifejezést s erről őnagyméltóságát üdvözlő-felirat 
útján értesítsük.

Az alispán meleghangú indítványát a közgyűlés 
igaz lelkesedéssel fogadta s egyhangúlag határozattá 
emelte.

Majd sorra került a tárgysoiozat első pontja: a folyó 
év végével lejáró megbízatással bitó választott bizott­
sági tagok helyeinek választás útjáni betöltése iránti 
intézkedés. A közgyűlés az állandó-választmány javas­
latát, mely szerint 29 választókerületben 180 bizott­
sági tag kerül választás alá f. hó 22—23. és 24-ik 
napjain az egybeállított, bemutatott kimutatás szerint, 
egyhangúlag elfogadta.

Ezután a közgyűlés jóváhagyta még Nagysáros 
nagyközség által a községben építendő Tarcza híd 
építésére vonatkozó vállalati szerződést. — Ezzel a 
közgyűlés véget ért.

EPERJESI SZÉCHÉNYI KOR.

A Kör NépakadémiAján novem­
ber 20-ikán, vasárnap d. u. 5 órakor lesz a második 
előadás, melyre a belépés díjtalan. Műsor:
1. Czigányzene.
2 Szavalat. Előadja Petrusz János.
3 Általános földrajz (vetítéssel). Előadó Kletz Gábor,

kir. kath. főgimn. tanár.
4. Czigányzene. -------

A legközelebbi zeneestély — 
közbejött akadályok miatt — nov. 23. helyett 24-ikén, 
csütörtökön lesz. Kezdete este 6 órakor. Műsor:

1. Mendelssohn: Nyitány Shakespeare «Szentiván- 
éji álom» czítnű művéhez. Előadja a cs. és kir. 5. gy.- 
ezred zenekara.

2. a «Hulló falevél.» Zerkovitztól. b) Magyar 
dalok. Énekli a Kör vendége, Patak)' Vilma.

3. Magyar népdalok. Czigányzenekisérettel előadja 
dr. Szilágyi Imre.

4. Szavalat. Előadja Díváid Klári.
5. Kurucz dalok. Tárogatón előadja Bartovich 

Vilmos, zongorán kiséri Bgyed Aladár.
6. «Madngal.» Simonetti-tól. Énekli a Kör vendége, 

Pataky Vilma.
7. Gregh L.: a) «Ballgeflüster», Intermezzo; b) 

Westmeyer: «Ó-német keringő-kettős». Előadja — 
mindkettőt vonóshangszerekkel — a cs. és kir. 5. gy.- 
ezred zenekara.

A követkelő háziesték:

1910 deczember 7-iki estély rendezője Hoffmann Ferencz; 
deczember 14-iki estély rendezője Borsody Károly; 1911. január 
18-iki estély rendezője Becht József; február 1-jei estély ren­
dezője Káldi Soma; febr. 15-iki estély rendezője Vöröss Sándor; 
márczius 1-jei estély rendezője Matherny Gusztáv.

Kérjük a közönséget, hogy a műsor-számok alatt a sze­
replőket ne zavarják s a hangversenytermet el ne hagyják.

A házi-esték külön műsorát mindenkor a Kör hivatalos 
közlönyében: az «Eperjesi Lapok »-bán fogjuk közölni s ezek 
a műsorok a Kör helyiségében s Kósch Árpád egyl pénz­
táros úr üzletében is ki lesznek függesztve.

Az előadásokat a közlött napokon a nemzeti-színű lobogó­
nak a «Fekete sas» épületére való kitételével is jelezni fogjuk.

A Széchenyi-kör igazgató-választmányának múlt évi márcz. 
hó 21-iki ülésén hozott határozata értelmében 10 éven aluli 
gyermekek a Kör estélyeit nem látogathatják; a f. évi október 
havában hozott határozata értelmében pedig a testületi-tagság 
ülőhelyre nem jogosít.

A Széchenyi-kör igazgató - választmányának határozata 
értelmében a Kör helyiségei (karzatok is) csakis 5 órakor 
nyittatnak.

A Kör ;íz is
meretterjesztő, népszerű előadások újból megkezdődtek 
Az első nov. 13-ikán volt d u 5 órakor a város 
Vigadó nagytermében, a melyet ezúttal is megtöltött 
az érdeklődő közönség. A cs. és kir. 5. gy.-e. zene­
karának játéka után lotnay Mátyás ág. h. ev. tanító 
képző-intézeti növendék nagy hatással szavalta < 
Váradi Antal «A tanú» ez költeményét, majd Klet: 
Gábor kir. kath. főgimn. tanár tartotta meg első elő­
adását az általános földrajz köréből: a hegyekről. A 
szárazföldön látható főbb felszíni formák ismertetése 
után szólott a hegyek keletkezésének okairól: a tek­
tonikai, vulkáni és eróziós tényezőktől, a melyek a 
különböző hegységfajtákat hozták létre. Szólott azutan 
a hegységek főbb alakjairól: a lánczhegységekről, hegy­
csoportokról, hegysorokról és rögös hegységekről. Is­
mer, ette a tűzhányók működésének lefolyását, a vele 
kapcsolatos tüneményeket, majd a hegy részleteinek 
(a hegy lába, oldala, teteje, völgyek) magyarázata után 
szólott a hegységek szerepéről, az emberre való jelen­
tőségéről, végül pedig azokat a tényezőket ismertette, 
a melyek a hegyek pusztulásában működnek közte. 
Előadását 47 vetített-képpel illusztrálta, a vetítő-gépet 
Peskó Ödön koll. főgimn. tanár kezelte. A műsor 
utolsó pontja ismét katonazene volt.

Zcncest. Nov. hó 17-ikén rendezte a zenei 
választmány érdemes és agilis elnöke, Matherny Gusztáv 
ez évad első házi-estélyét. A hangverseny megnyitó 
és befejező számait az 5-ik gyalogezred zenekara szolgál­
tatta. A «Parasztbecsület» nagy ábrándját és «A bőr­
egér» nyitányát hallottuk precziz és összevágó elő­
adásban. Úgy a zenekar játéka, mint Hoffmann kar- 
meste vezetése mintaszerű volt. A betanítás és a gondos 
összetanulás a karmester dicséretes munkájának ered­
ménye. Varady Margit a megjelenésével is meghódította 
a közönséget. Dalainak előadásával pedig csak fokozta 
a hatást. A «Carmen»-ária, a «Csalogánydal», nem­
különben Saffi belépője («Czigánybáró» operettéből), 
továbbá a baba dala («Hoffmann meséi»-ből) ugyan­
csak próbára teszik egy énekesnő tudását. Varady 
Matgit sikeresen állotta ki a próbát, nagy hangterjedelmé­
vel és énektudásával méltán megérdemelte a zajos 
tapsokat. A zenekari kiséret, éppúgy, mint Becht József 
zongorakisérete tökéletes volt. Bognár Árpád, Mos- 
kovits Béla zongorakisérete mellett, Raff «Cavatina»- 
ját, Beethoven G-dur románczát, Bach «Gavotte»-ját 
és Hubay «Hullámzó Balaton» csárdajelenetét játszotta 
hegedűn. Kiforrott művészi előadás, nagy technika 
jellemezték a játékot. Schumann «Träumerei» czímű 
darabját hallottuk ráadásképpen éppoly szép előadás­
ban, mini a többit. Grieger Atanka kedvesen és helyes 
interpretálással adta elő Kribel Aladárral a «Baleset» 
czímű dialogot. Kribel méltó partner volt. A közön­
ség zúgó tapsokkal honorálta a nyújtott műélvezetet. 
A közönség egy része még mindig nem akarja elhinni, 
hogy hangos beszélgetésével nemcsak a szereplőket, 
hanem a többi hallgatókat is zavarja. Fnkly.

HÍREK.
— Kérelem nagyközönség­

hez. fici eperjesi városi kórház igazgatósága el­
határozta, hogy mint minden évben, ez éven is karácsony­
fát állít betegeinek a szeretet ünnepén. Ez úton kéri a 
közönséget, hogy a szegény betegek részére, kiknek 
a szeretet s öröm ünnepét kórházban kell tölteniük, fel­
állítandó karácsonyfát nemes ajándékaival (ruha, do­
hány, pipa stb.) feldíszíteni szíveskedjék.

— Kinevezés. Dr. Vályi János v. b. t. t, 
eperjesi püspök, az elhúnyt dr. Répák Jenő helyébe 
dr. Kúsznak Miklóst, a Felvidék felelős-szerkesztőjét, 
theologiai tanárt nevezte ki egyházmegyei tanfelügyelővé.

— Papszentelés. Dr. Vályi János v. b. 1.1., 
eperjesi püspök házi-kápolnájában Bihari Béla, Dobó 
Árpád Jenő, Gyulai Jenő, Korba Mihály, Milly Mihály. 
Petnk Miklós és Zubriczky Dezső végzett papnöven­
dékeket november 13-ikán szentelte subdiaconusokká, 
17-ikén diaconusokká és 20-ikán presbiterekké

— Kérelem a jótékony szivekhez! Az 
Angolkisasszonyok eperjesi «Sancta Maria»-intézete 
azon kéréssel fordul a könyörületes szivekhez: szíves­
kedjenek akármilyen kis adománynyal hozzájárulni, 
hogy a szegény gyermekek karácsonyja valódi öröm­
ünnep legyen Intézetünkbe több mint 300 nagyobb­
részt szegény napszámos- vagy szolgálatban levő szülők 
gyermeke jár, kiknek szeretnők a karácsonyt emléke­
zetessé tenni. Azért a legkisebb pénzbeli adományt,
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-kel már most jönni, mett a Mária kongregáczió 
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i lalíilozAsok Dobói Dobay Árpádné
v mi Szentivánvi Amália, dobói Dobay Aipád 

iktató neje, november 15-ikén esti */t9 órakor, 
52 ik, házasságának 20-ik évében, rövid szen-

• m elhunyt. Temetése november 17-ikén d u. 
a legnagyobb részvét mellett ment végbe a 
egyház széttartása szerint. A legközelebbről 
idtagok : Dobay Árpád férj, ifj.Lévay Istvanne 

n, Klára, if). Dobay Károly, Szeghy Andorné 
uv Aranka, Dobay Mátia, Dobay Ilma gyer- 

Lévay István és Szeghy Andor vejei.
/ r János főgimn. igazgató 5-éves leánykája, 

■ov. 18-ikán hunyt el. Temetése nov. 19 ikén, 
>n d. u. 2 órakor volt.

Angol tanfolyam. Az Angol- 
yok «Sancta Maria» intézetében úrleanyok és 

úrin . részére deczember havában heti 3 órával 
an., tanfolyam nyílik meg. Egy óra honorárja 2 kor. 
Köz- . hí felvilágosítást az intézet főnöknője ad.

A Sarosivárnie^y r'i Takarok- 
pén z tál’ R.-t. már most váltja be dijment< sen 
a magyar koronajáradék decz. 1-jén lejáró szelvényeit.
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Adomány. Vtllecz János, árvaszéki elnök­
helyettes, 100 koronát adományozott ismételten az 
eperjesi tüdőbeteg szanatórium czéljaira.. Ezen nemes 
adományért ez úton mondunk köszönetét. Dr Csatary 
Ágoston, dr. Holénia Gyula

— A l^Lioliss Ede és IYii’sa czég 
fióküzletének mai hirdetésére felhívjuk a m. t. közönség 
figyelmét.

— «Eperjes szabad királyi vá­
ros czitnerei és pecsétéi» czímen, 
a Magyar Heraldikai és Genealógiai Tá’saság igaz­
gató-választmányának nov. 24-iki ülésén, a Nemzeti 
Múzeum tanácstermében a társaság jeles tagja, dr. Ivanyt 
Béla orsz. levéltári fogalmazó fölolvasást tart. A föl­
olvasásra több helyi notabilitás meghívást kapott.

—A IcgújablJ hajviselethez szük­
séges oknik, hajbetétek s hajfonatok Bilich Ferencz szín­
házi fodrásznál készülnek, Fő u. 63. Kifésült hajat veszek

Légelzáró vatta, különféle vastag­
ságban, fehér és barna színben kapható Thetsz Ármin 
czégnél, Eperjesen.

— Továbbképző tanfolyam A 
kereskedelemügyi miniszter, az Eperjesen évidig is igen 
látogatott s nagy sikerrel működő iparostovábbképző 
(téli) tanfolyamot ez évre is engedélyezte. A tanfo­
lyamra főleg az építőipari szakból sokan jelentkeznek.
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— Bőrápolás. A gyakori védjegyhamisí­
tások aria intenek, hogy a védjegyek valódiságára 
ügye, tnmel legyünk. A Berger féle gyógy és hygiem 
kus szappan hirdetéseiben lenyomatott védjegy rajta 
keli, hogy legyen minden göngyöleten, czímként, hasz­
nálat utasításon és a szappanokon is Utánzatok vissza 
uta-úandók, mivel csakis a valódi, több mint 40 év óta 
tmg lomban levő Berger fele szappanok, G. Hell és 
Taraitól, bírnak kiváló hatással. Minden Berger-féle 
száj an magán hordja a hirdetésekben lenyomatott 
védi’<vet. Kaphatók minden gyógyszertárban.

Fegyverek, töltények, seré­
től, Luclis Ede és Társa fiókjában kaphatók.

Katholikus nagygyűlés. A 
k, kus nagygyűlésen, mely nov. hó 13-ikán dél­
ei 11 órakor nyílt meg gr. Széchenyi Emil elnök-

Sárosmegyéből a következők vettek részt . 
K nyi Antal, Kleinovszky Antal, Zaborovszky Béla,

Elemér, Hodossy Sándor, Zsebráczky Géza, 
b v Bálint, dr. Dessewffy István, Magyar József, 
dr. Baan Achill, Biioveszky József, Vasskó József, 
K nszky János és mások. Nem hagyhatjuk meg- 

s nélkül, hogy dr. Zsembery István, megyénk 
. ttje nagy érdemeket szerzett magának a nagy- 

- . < .- rendezése körül.
I.inoleutn-jiadlólakk legolcsóbb 

L c > Ede és Társa fiókjában
A tüdőbetegek szanatö- 

i'itinia javáca deczember 8-ikán, a Kollégium 
dísztermében rendezendő franczia-magyar iroda mi 
e-' .-lyre felhívjuk a nagyérdemű közönség szives figyel 
mer és érdeklődését. A részletes műsort a jövő lap­
számban teszszük közzé.

— Baba-javítás gyorsan és pontosan 
eszközöltethető Eperjesen, Illetsz Ármin játékkeres 

kedésében.

inOlUZEIIE-HlllGVEISEIII BERGER 
kávéházában.

Bái'tfa vái’o** kí’pviHclőtvs- 
tülete nov 10-ikén tartott rendkívüli közgyűlésén 
a legtöbb adót fizetők 1911. évi névjegyzékének össze­
állításara, Exner Ernő elnöklete alatt, Korányi Auta1, 
Francz Vilmos, Tepliczky Nándor testületi tagokból 
és a városi főjegyzőből álló bizottságot kiküldötte; 
tudomásul vette, hogy az 1911 évi pótadó a törvény­
hatóság által helybenhagyott javaslat érteimében 31° 0- 
ban, — a földadót fizetőkre nézv • pedig 37° 0-ban 
lett megállapítva, a vámbérlet ügyében pedig úgy 
hafarozott, hogy az eddigi bérlők 20,35 Tkoronás 
ajan'ata elfogadtatik, ha a kiírandó nyilvános árverésen 
magasabb ajánlat nem tétetik. Az árverés eredménye 
azonban a közgyűlésnek bemutatandó — helyben­
hagyás, illetve határozat czéljából. Jóváhagyta a köz­
gyűlés a fürdőbérlők 1909. évi zene- és gyógydíj- 
számadását.

— Az ügyvédi g'ya.koi'lat meg- 
hosszabbitása. Minthogy a Székely-féle 
javaslatból pár hónap múlva törvény lesz, mindazok, 
a kik a törvény életbeléptéig doktorátust nem szereznek, 
c>al{ két évvel később lehetnek önálló ügyvédek. A 
kik azt akarjak, hogy az új törvény rájuk ki ne hasson és 
így két évet nyerjenek, forduljanak a dr. Dobó jogi 
szemináriumához (Kolozsvárt, Bolyai u. 3.), melynek 
segítségévei hat hét alatt letehetnek egy szigorlatot. 
Ez annál is inkább tanácsos, mert a beállott egyetemi 
rendszerváltozások következtében a szigorlatok anyaga 
aránytalanul megnagyobbodott. Az intézet kikölcsönzi 
tankönyveket helyettesítő, az összes szigorlati kérdéseket 
felölelő jegyzeteit, melyekből otthon elkészült jelölteket 
rövid rekapituláló kurzus során készíti elő. A «Jogi­
vizsgák letétele» ez., most megjelent könyvet díjmen­
tesen megküldi.

— KovcsolyAK mindenféle minőségben és 
szambán l'heisz Árminnál Eperjesen olcsón kaphatók.

— Billeget. Petlie Ferencz II. gimn. oszt 
tanuló, Petlie Ferencz, az ismert sportférfiú fia, múlt 
napokban nyújtógyakorlat végzése alkalmával a gimn. 
tornacsarnokban a nyújtóról leesett s karját törte.

— Biztos-» gyógyhat/is. Mindazok, 
kik rossz emésztés vagy székrekedés következtében fel­
fúvódásban, szorulásban, főfájásban, étvágyhiányban 
vagy egyéb bajokban szenvednek, a valódi Moll-fHe 
Seidlitz-porok használata altat biztos gyógyulást érnek 
el Egy doboz ára 2 kot Szétküldés naponta után­
vétellel Moll A gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállítótól, 
Bécs, 1, Tuchlauben 9 A vidéki gyógyszertárakban 
határozottan Moll A. készítménye az ő gyári jelvényével 
és aláírásával kérendő.

— Az ejjer’jesi szatióifjvis»Ag 
mulatság-a. Az eperjesi szabóifjak f. évi nov. 
20-ikán a «New-York> kávéház dísztermében, munka­
nélküli társaik segélyalapja javára, szépségversenynyel 
egybekötött tánczmulatságot rendeznek. Kezdete este 
8 órakor. Személyjegy 1 kor. 40 fill., családjegy 3 kor.

_  Kérelem a nemesszívü emberekhez, 
de különösen a varmegye asszonyaihoz, leányaihoz! 
Hegyeink csúcsai fehérbe öltöztek! Hideg, dermesztő, 
éles szél süvít! A jószívű emberek készülnek a nyo­
morgó, szegény és éhező embertársaikat felruházni, 
azoknak éhségét csillapítani! E jótétemény gyakorlása 
közepette ne feledkezzünk meg a szegény állatokról sem. 
Kertünk szorgalmas munkásai, szemünk gyönyörköd- 
tetői, a hasznos madarak nehéz, nyomorúságteljes na­
poknak mennek elébe Adakozzunk részükre is csilla­
pítsuk az ő éhségüket, enyhítsük az ő nyomorúsá­
gukat is! Oly csekélységgel gyakorolhatunk e téren jót. 
Asztalunk hulladékait, morzsáit gyűjtsük össze és juttassuk 
azokat a Sárosvánnegyei Állat- és Madárvédő-Egyesület 
aiuliit penztarnokahoz. Köszönettel fogadunk ezenkívül 
madáreleséget, kisebb pénzadományokat is. Tollas 
kis b irataink meghálálják mindazt a tavaszszal: hernyó-, 
rovarpusztítással. Néma kis pártfogoitaim nevében 
kérem a nemesszívü állatbarátokat, részesítsék figye­
lemben adományért kinyújtott kezemet! Pohraudt Lajos, 
a Sv. Á - és M -v. E pénztarosa.

_ «A Renaissance» most megjelent 
13-ik szamának különös érdekessége az a hosszú politi­
kai tanulmány, («Pálok toidulása»), melyben Méray- 
Horváth Károly erős dialektikával bizonyítja, hogy az 
általános választójog politikája az egyetlen út, mely 
végleges megegyezést teremthet a nemzet és korona 
között. A tűzet többi része is egész sor értékes írást 
közül: tartalma itt következik: Méray Horváth Károly: 
Paiok fordulása. Révész Béla Régi novellák (VI, Az 
ördög motollája). Telkes Béla: A próba (vers). Babes 
Emii: Demokratizmus és naturalizmus. Ádám Böske: 
Szonettek (vers). Mohácsi Jenő: A borzadás költészete 
Somlyó Zoltán: Délelőtt (vers). Bölöni György Noa-noa. 
Berde Mária: Éjjeli zene (vers). Erdélyi Viktor: Revue 
(Egy magyar iparvállalat). Halász József: Versek. Kritika. 
Közgazdaság.

Ax. Eperjesi N adrisztársu-iHAg; 
nov. 13-ikán, vasarnap taitotta idei első kerekerdei 
hajtóvadászatát. Ezen 14 vadász vett részt. A vadaszat 
rendezője Sitányi Lajos társ, tag volt. Terítékre került: 
1 őz, 23 nyúl és 1 bagoly (Nyetea Ulula). {Pdl)

— Eliwmei’t leg-jol>k> Mzalon- 
| ><>!’< nszköszt’n Mtkoltk István üzletében 
Eperjesen kapható. Házhoz szállítás.

— Erdei fa.mag’va.k eladósa.. 
Az erdőbirtokosok á tál gyűjtött és eladasra szánt 
eidei famagvaktól szóló és a földtnívelésügyi miniszter 
áltál kiadott kimutatások a kassai kereskedelmi és 
ijrarkamara titkári hivatalában megtekinthetők, miről 
az érdekelt magkereskedők értesíttetnek.

— EigyelniCJKtetós. Wechsler D. lem- 
bergi gyáros «Nil> elnevezés alatt szivarkahüvelyeket 
hoz forgalomba a magy. kir. dohányjövedéki központi 
igazgatóság állítólagos engedélyezésével. Minthogy a 
magy. kir. dohányjövedéki központi igazgatóság ily 
engedélyt nem adott ki, a kassai kereskedelmi és ipar 
kamara figyelmezteti a szivarkahüvely árúsítasával foglal­
kozó kereskedőket, hogy a fent közlött megjelöléssel, 
mint a valóságnak meg nem felelő és az 1884. évi 
XVII. t.-cz. 58-ik §-ába ütköző üzleti jelzéssel ellátott 
árúknak forgalombahozatalatól a törvényes következ­
mények elkerülése végett őrizkedjenek.

— 'I'évedés hinni, hogy a po­
loskák petéikkel ki nem írthatók. Ha a Löcherer 
Cimexin poloskairtot használjuk, úgy nemcsak az élő 
poloskák pusztulnak el lögtön, de a Cimextn hatása 
folytán a peték nyomban kiszáradnak s többé ki 
nem kelnek. A Löcherer Cimexin mindenütt használ 
ható, szövetet, bútort, falat vagy festést nem piszkít, 
nyomot vagy foltot nem hagy. Kapható: Löcherer 
Gyula gyógyszertárában Bartfán és Palesch Árpád 
drogériájában Eperjesen

Automobil-köxlelcedéí-». A ke­
reskedelmi miniszter az automobilok járatását tavaszig 
elhalasztotta, az elhalasztást az idézte elő, hogy a 
gyárosok a tisztán magyar gyártmányú automobilokat 
a már két ízben meghosszabbított határidőre mosta­
náig sem tudták szállítani. Az automobil-járatok hivatva 
vannak, hogy városunk a Makoviczáva! és Sztropkó 
vidékével közvetlen és olcsóbb összeköttetést kapjon. 
Tekintve, hogy Bártfa városa anyagilag is áldozatot 
hozott a remélt közlekedésért, sajnáljuk az elhalasz­
tást. Ez ügyben, e napokban, Pál Imre p.-t.-igazgató 
tisztelgett Németh László h. polgármesternél, meg­
köszönte a város áldozatkészségét és a garage hasz­
nálatát az automobilok megérkeztéig megengedte

— Valódi Sollingeni zsebkések., ollók, 
beretvák Luchs fiókjában, Fő-utcza 40.

A ezéllövés meghonositAs«. 
a nép között. A honvédelmi m. kir. miniszter 
leiratban felkérte megyénk főispánját — a ki sokoldalú 
elfoglaltsága mellett is szívesen tevékeny részt vesz 
minden mozgalomban —, hogy a ezéllövés meghono­
sítása érdekeben társadalmi mozgalmat indítson, illetve 
egy a megye egész területen működő lövész-bizottságot 
szervezzen. A főispán november 12-ikén d. e. 1 212 órara 
egy értekezletet hívott össze, a melyen a gyengélkedő 
főispán helyett megyénk alispánja, Tahy József elnökölt. 
Az értekezleten, a főispán meghívása folytan résztvettei 
a helybeli honvédség részétől: Jankovich zászlóalj- 
patancsnok, Kollár, Szidon századosok; a kollégiumi 
főgimn képviseletében Gömöry János igazgató; a tan­
felügyelőség részéről dr. Tergina Gyula tanfelügyelő, 
Chityil Pál isk. igazgató; az ETVE. részéről Dvortsák 
Győző egyleti titkár, Berzeviczy Elek és Bayer Róbert 
választmányi tagok, azonkívül az érdeklődő sportférfiak 
közül Bánó Aladár, Bánó Dezső, Bánó Iván, Kőszeghy 
József, dr. Semsey József. Az értekezlet egyhangúlag 
kimondja, hogy egy megyei ezéllövő-bizottság szerve­
zését kívánatosnak tartja s erre a czélra egy kisebb 
bizottságot küld ki, a mely a szervezést megindítja. 
Az. elnöklő alispán az értekezletet a határozat kimon­
dása, illetve az előkészítő-bizottsági tagok kijelölése 
után berekeszti.

— Elsikkasztott«, a tánczinu- 
latságot. Az eperjesi csizmadia-ifjúság mulatós 
kedvében elhatározta, hogy tánczmulatságot rendez. 
Ötven koronát gyűjtöttek össze maguk között s azt 
azzal adták át Nagy József barátjuknak, hogy készítse 
elő mulatságukat, a hogy legjobban tudja, hogy panasza 
ne legyen senkinek. És Nagy József elő is készítette 
a mulatságot, sőt meg is tartotta, de csak a legszűkebb 
körben. Meghívókat nem bocsátott ki, hanem amúgy 
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bizalmasan magához intette a kávéház tündérét s el­
tűntek a szepareban A czigány persze nem hiány­
zott. A mulatság fényesen sikerült s az 50 korona 
épjien csak elég volt. A mulatság híre eljutott Nagy 
József barátainak a füléhez is, kik első haragjukban 
följelentették

— Janika vizMjLfAzik. «No Jankó, meg 
tudod e mondani, mi a legdrágább kincse az ember­
nek?» — ,Az egészség.* — «Nagyon jó: tehát mire kell 
a legjobban vigyázni?» — ,Az Esterházy-cognacos 
üvegre, mert ha eltörjük, aj>a agyonüt. .*

— Li Iliitől vaj. Schvarcz Samu korcsmáros 
panaszt tett a rendőrségen, hogy nagy fáradsággal 
szép gömbölyűre kihfzlalt libáját valami gonosz ember 
ellopta. A tolvaj Sechm István faczér kocsis személyé­
ben meg libástul megkerült. A kihallgatásnál keserves 
gúnynyal mondotta: «egyszer akartam zsíros libát enni 
s most sem sikerült».

— Az influenza újból epidemice lép fel 
egész Európában. Mindenki ismert ezt a konok ba|t, 
mely főleg a tüdő-komplikácziók révén félelmes. Ne 
mulaszsza tehát el senki — influenzánál, főleg ha köhö­
géssel párosult — néhány hétig • Stroltn Roche»-t szedni. 
A Sirolm Roche elismert gyógyszer a légzőszervek 
összes hurutos lietegségetnél, megakadályozza a gütnős 
baczillusok kifejlődését és elterjedését; kellemes ízű, az 
étvágyat javítja és az össztáplálkozást fokozza.

— .Mejgfajgyott. Katusa Mihály ábrányi 
lakost november Il ikén, reggeli 9 órakor az ábrányi 
hatarban halva találták Az orvosrendőri nyomozás 
megállapította, hogy a szerencsétlen ittas állapotban, 
megelőző éjjel hazafelé igyekezett, elesett s a magával 
tehetetlen ember megfagyott.

— Elfogott l».ivóii<lorlAt-»i ügy­
nök. A lubotényi határrendőrség, kivándorlás elő­
segítésének gyanúja miatt letartóztatta Btrós György 
eperjesi favágót, a ki évek óta azzal foglalkozik, hogy 
az útlevélnélküli kivándorlókat a határon átszökteti. 
Ez a huszadik eset, hogy elfogták, de mindannyiszor 
szabadon kellett bocsátani, mert Birós oly ügyesen 
tudta manipuláczióit leplezni, hogy a kihágási eljárás 
megindításához elegendő anyagot nem tudtak ellene 
összegyűjteni.

szomszc*(lhól
— A lőcsei OMtóly. Az epetjesi Evang. 

Theologiai Otthon theol és jogakad, ifjúsága nov. 
12-ikén dr. Szlavik Mátyás felügyelőtanár vezetése 
mellett Lőcsén, a városi vendéglő nagytermében, saját 
pénztara javára úgy anyagi, de különösen erkölcsi 
tekintetben fényesen sikerült irodalmi estélyt rendezett. 
Ott volt a lőcsei inteltigenczia szine-java: a főispán, 
alispán, vármegye, törvényszék, bíróság, több városi 
tisztviselő, a középiskolák tanár-kara, Jurkovics Emil 
tankerületi főigazgató, a felsőbb leányiskola tanárkara 
es érettebb ifjúsága és az ezredessel az élén majdnem 
az egész katonatisztikar. Az estély bevétele meghaladta a 
400 kor.-t, a melyből 150 kor. maradt az Otthon czéljaira. 
Az estély műsora a következő volt: 1. «Viharban», 
Dürner-től. Énekelte az alkalmi kar. Egyed Aladár 
vezetésével. 2. «Csáki Lóra», Dengi L.-től. Szavalta 
Klaniczay Gy. 3. «A három világvallásról.» ismertette 
dr. Szlávik Mátyás. 4. Kútucz-dalok, Szent- Gály Gy.-től. 
Énekelte az alkalmi kar, Egyed Aladár vezetésével.
5. Magyar dal. Szövegét írta Heródek S., zenéjét sze­
rezte Keiner J. Előadta Matyuga K , zongorán kisérte 
Egyed A. A közben előforduló unor-solót énekelte 
Fábry A., a bariton-solót Krcsméry Gy. 6 «Dalosok 
indulója » Énekelte az alkalmi vegyeskar, Rátz V. 
lőcsei tanító vezetésével, mely utóbbiban húsz lőcsei 
hölgy szerepelt A műsor minden egyes pontja álta­
lános tetszéssel találkozott. Ugy Klaniczay jh. és Matyuga 
K. th<ol gyönyörű szavalata, mint az alkalmi és vegyes­
karnak művészi összhangzattal előadott dalai valóság­
gal felvillanyozták a lőcsei közönséget. Egyed A. kar­
mester általános elismerésben részesült. A közönség 
lelkes tapsaira Bartovics V. jh. tárogatón mutatott be 
pár mélabús és lelke-- kuruczdalt Egyed A. zongora- 
kisérete mellett és utóbbi még külön sajat szerzeményű 
zongorádatabokat is adott elő. Nem kevésbbé tetszett 
az alkalmi vegyeskar ritka összhangzatos indulója is, 
a melyben a lőcsei hölgyek is szerepeltek. A vezető­
tanár előadása a budhizmus, muhamedanizmus és a 
keresztyénség világvallásainak alapítóiról, koráról és 
tanrendszeréről szólott. Az estélyt a késő reggeli órákig 
tánc/mulatság követte. Az eperjesi vendégek magán­
hazaknál voltak ellátva. Felülfizetésekben a követke­
zőket jegyeztük föl: Tilkovszky 5, Jurkovics E. 3, 
Smergl 5, Legeza 3, Würsching 1, Szűcs 1, Prichradny 
O. 3. Rejovszky J. 4. Scholtz G. 3 és gr. Csáky V. 
5 korona. Az estélyre a termet Lőcse városának ta­
nácsa ingyen engedte át, Smergl ingyen fát adott s a 
villamostársaság mérsékelt ároi. áramot Másnapon, 
vasárnapon, az ev. templomban Heinz L. III. éves 
theologus nagy hívő-közönség jelenlétében nagyhatású 
egyházi beszédet mondott A begyűlt offertórium,30 kor.,

szintén az Otthonnak szól. Az eperjesi vendegek meg­
tekintették a lőcsei városházát, annak tanulságos mú 
zeumát, a XV. századbeli kath. templomot a Thurzó- 
házat és a lőcsei fehér asszonyt. A közebedet Lőcse 
városának ev. társadalma adta a vendégeknek. Az e<tely
előkészítésében és fényes anyagi és erkölcsi sikereben, 
éltető lelke és mozgató ereje: Egyed A. mellett leg­
nagyobb része van lllgen Antal lőcsei ev lelkésznek. 
A vendégek a legkedvesebb emlékekkel és jóleső 
érzettel hagyták el a délutáni gyorsvonattal Lőc-e vá­
rosát s annak finom ízlésű, nemesen gondolkozó és 
áldozatkész, művelt közönségét.

— Az Al>aúi»’rornavArni. és 
Kjessssíii Köziiiíivclötlí’sí Egye­
sület f. évi november 10-ikén, d. u. 6 órakor 
tartotta a vármegyeháza kistermében rendes igazgató- 
tanacsi ülését. Az ülésen dr. Takács Menyhért prépost- 
prelátus elnökölt, a kinek a megjelentekhez intézett 
üdvözlő beszéde után Őrs Béla dr. segédtanfelügyelő 
tett jelentést arról, hogy az egyesület a közgyűlés 
határozata folytán két vetítőgépet szerzett be az egye­
sület által a vármegye területén rendezendő ismeret­
terjesztő. tudományos Uránta-előadások megtarthatása 
végett, a mely czélra a közgyűlés által engedélyezett 
700 koronából 630 koronát költöttek. Az Uránia- 
előadásokat akként óhajtja az egyesület megtartani, 
hogy a vármegye területét három körzetre osztja, 
melyek közül az elsőbe Bárcza, Enyiczke, Nagyida, 
Szepsi, Jászó, Meczenzéf, Stoósz, Somodi, Torna, Szin, 
Hídvégardó, Gagyvendegi és Buzita községek tartoz­
nak. A második körzetben vannak: Nagyszaláncz, 
Hollóháza, Füzérradvány, Alsókéked, Göncz, Vilmány, 
Vizsoly, Abaújkér, Abaújszántó, Szikszó, Abaújnádasd, 
Forró és Szina községek. Szabó Gyula bátyoki és 
Holyóki Mihály benyéki tanítóknak jutott a hazafias 
czélra tekintettel vállalt ama feladat, hogy a harmadik 
körzetben: Magyarbőd, Petőszinye, Regeteruszka, 
Garbóczbogdány és Ránk községben saját vetítő­
gépeikkel tartsanak tudományos előadásokat. Az elő­
adásokat, a melyek során földrajzi, történelmi és nép­
rajzi felolvasásokat rendeznek, deczember, január és 
február hónapokban fogják megtartani. Kresz J.inos 
indítványára elhatározta az igazgató-tanácsülés, hogy 
a helyi gyárakban magyarnyelvű tanfolyamokat rendez 
a tótajkú munkások számára Egyelőre a tégla-, 
dohány-, Franck- és Schirgér-féle gyárakban nyitják 
meg ezeket a magyarság terjesztése érdekében tartandó 
előadásokat. Ezzel esti 7 óra tájban az ülés véget ért.

SZÍNHÁZ, ZENE.
Szombaton (nov. 12-ikén) az operává átdolgozott 

• Kaméliás hölgy», «La Traviata» került szinre, főszerep­
ben Solti Vilmával (Violetta Valeri). Igazán nem dicsér­
hetjük eléggé az igazgató jó szándékát, a ki anyagi 
áldozatot nem kiméivé, csakhogy kényes közönségünk­
nek kedveskedjék, előadatta a mai operát. Hogy erejét 
felülmúlta a vállalkozás, az nem róható fel bűnéül. 
A szereplő személyzet is mindent nyújtott, a mit csak 
nyújthatott. Solti Vilmának és fivérének szép sikere 
volt, de a közönséget csak Székely Gyula (Germont 
György) éneke tudta magával ragadni, ő igazán re­
mekelt. — Külön kell kiemelnünk a zenekart s veze­
tőjének gratulálunk a mai est sikeréhez.

Vasárnap (nov. 13-ikán) délután harmadszor került 
szinre a «Sasfiók». — Este megismételték a «La 
Traviata» előadást majdnem üres ház előtt.

Hétfőn (nov. 14-ikén) a «Lili» került szinre ismert 
jó előadásban, szép ház előtt.

Kedden (nov. 15-ikén) Ibsen <Nórá»-ja került szinre 
zsúfolt ház előtt. Fényes est, kitűnő előadás s hasonló 
rendezés; Szőts András, a táisulat közkedvelt titkára 
bebizonyította mai rendezésével, hogy a legtehetsége­
sebb rendező. — A mai zsúfolt házról következtethetjük, 
hogy a mi közönségünk nagyon szívesen keresi fel 
a drámai előadásokat, a minek két magyarázata van : 
először: kevés oly intelligens közönség van, mint a 
mienk; másodszor: mert Markovics Margit művészi 
játéka, az itt évek óta meglehetős alacsony fokon álló 
előadásokat hihetetlen magas fokra emelte. Sok szerep­
ben ragyogtatta istenáldotta tehetségét, de a mit ma 
«Nórá»-ban nyújtott közönségünknek, az minden vára­
kozást felülmúlt. Nem hiszem, hogy volt egyetlen 
ember, a karzatot sem véve ki, a ki ma este Ibsen 
«Nórá.-ját meg nem értette volna. A lelkét tárta ki 
előttünk Markovics Margit; átragyogtatta rajta Nóra 
örömét, pajzánkodását, víg kedélyét, félelmét, rettegését 
s meghasonlását. Ibsen megelevenedett Nórája járt­
kelt ma a szinpadon és a közönség mintha templom­
ban lett volna, oly áhítattal, megilletődve hallgatta 
kedvencz színésznőjét. Partnere Szőts András volt, a 
kiről mint rendezőtől már megemlékeztünk. Színészi 

kvalitásairól is c-ak a legnagyobb elismeréssel nyilat­
kozhatunk. Helmer Róbert szerepében nagyszerűen 
adta az önző, számító férfit, a ki feleségében c«ak 
bábút lát, hogy szórakozzék vele, s nem élete osztálv-.,: 
T K -Thege E. Lindenné szerepében szép lt 
aratott Faragótól ma láttunk előszót nagyobb alaki st
- igazán meglepett bennünket alakításával és játéka..» 
Ernyei Günther ellenszenves szerepet játszotta. Jó ve •

Szerdán (nov. 16-ikán) Marton és Bakonyi ked. - 
operettjét, a «Bob herczeg» et adták, czímszerep! 
Feledi Borrskával, a kinek, mint minden fellepte a! . 
mával, igazán szép sikere volt ma este is. Kar, h >^ . 
oly kevés-számú közönség gyönyörködhetett i aj 
művészi játékában s énekében. Pomponius hálás > 
pét a társulat igazgatója játszotta s ma is mes 
alakítást láttunk tőle. Annié szerepében Fátyol Hc.bh 
tiek volt szép sikere A többi, kisebb szereplők is m ; 
.ól játszottak.

Csütörtökön (nov. 17-ikén) harmadszor adták a 
«Tévedt nő»-t, teljesen üres ház előtt.

Péntektn (november 18-ikán) került újból szinre «A 
csöppség», ismert jó előadásban.

*
A hátralévő 10-napos szezon műsora a következő 

Hétfőn, mérs. helyárakkal: «Bob herczeg», op. Kedden, 
Feledi Boriska jutalomjátékául: «Nebántsvirág», op. 
Szerdán, «Muzsikuslány», oj>. Csütörtökön, Markoviéi 
Margit jutalomjatékául: «Francillon», dráma Kiváló 
művésznőnk, kinek egy-egy fellépte telt házat jelent, 
Dumasnak bájos szinművét, a szellemességtől sziporkázó 
«Fi ancillon»-t választotta jutalomjátékául. A czímszer epet 
játsza benne s mint értesülünk, szintén kedvencz es 
kitűnő szerepe. Utolérhetetlen társalgó művészetében 
lesz alkalmunk gyönyörködni s biztosra veszszük, hogy 
művészetének hódolói mind ott lesznek ezen az. estén
— Petiteken, mérs. helyárakkal: «A bőregér», op. 
Szombaton'. «Csákó és kalap», szatíra. Vasárnap: 
«A kereszt jelében»,dráma Hétfőn: «Balkáni herczegnő», 
op. Kedden: «Madarász». Szerdán: •A balga szűz»

EGÉSZSÉGÜGY.
Alább közöljük a vármegyei főorvosnak a f. hó 

14-ikén tartott közigazgatási bizottsági ülésen tudomá­
sul vett havijelentését.

Sárosvármegye területén az elmúlt október hóban 
az egészségügyi viszonyok kedvezőek voltak ugyan, 
de viszonyítva az előző hónaphoz, rosszabbodtak, a 
mennyiben úgy a betegségi, valamint a halálozási 
esetek száma szaporodott.

Előtérben állottak a légzőszervek hurutos és lobos 
bántalmai s több községben fertőző kórok is.

Járványos betegségek közül megfigyelés alá került 
a kanyarónak 249 esete 11 községben 8 halálesettel, 
még jtedig Szánkón 30, Sebeskellemes 10, Bányavölgy 
7, Szorocsány 17, Körösény 5, Viskón 11, Kurimátt 10, 
Nyársaidon 3, Orion 7 és Felsőkányán 129; a ron­
csoló toroklob két, halálos kimenetelű esete Tarkőn 
és Tótsóvárt; a hasihagymáz 8 esete 3 községben 2 
halálesettel, még pedig Ladomérvágáson 1, Jernyén 2, 
Hernádszentistvánban 5; a vörheny 39 esete 4 község­
ben 1 halálesettel, még pedig Eperjesen 2, Zobrón 17, 
Kurimán 19, Felsővízközön 1; a hökhurut 19 esete 
Nagysáros és a bárányhimlő 5 esete Nyársardó 
községben.

Trachoma betegség 6 esetben került megfigyelés alá 
Kolerára gyanús vagy kolera-betegségi eset nem fordult 
elő Orvosrendőri hullaszemle hat esetben ejtetett meg.

Az eperjesi nyilvánossági jeleggel felruházott kórha - 
bán ápoltatott 150 beteg, felvétetett 76, elbocsáttatv t 
gyógyultan 68, gyógyulatlan 4 és elhalt 3 egyén

A bártfai kórházban ápoltatott 40 beteg, a hó fo. 
mán felvétetett 14, elbocsáttatott gyógyulva 14 és • 
halt 1 egyén.

TANÜGY.
Madárvédelem. Az az üdvös moz­

galom, mely a hasznos és éneklőmadarak védeln 
éidekében az Országos Állatvédő-Egyesület részéről 
megindult és serény munkálkodásával már eddig 
is oly szép eredményeket ért el, vármegyénkre 
kiterjesztette áldásos működését. Különösen a Sáro-- 
vármegyei Állatvédő-Egyesület megalapítása óta, 
annak vezető tagjai mindinkább fokozódó buzgalom­
mal s minden a czél érdekeit előmozdító eszkö 
felhasználásával igyekeznek a nagyfontosságú ügyet 
propagálni s annak sikereit biztosítani. Mint értesül- r 
tünk, az Állatvédő Egyesület vármegyénk Gazdasági 
Egyesületének támogatásával a m. kir. földmívelésügyi 
minisztériumtól 10 drb madáretetőt és 100 drb fészek-



— 47. szám 1910. — 47. szám.
EPERJESI LAPOK

stneré-sel nyilai­
én nagyszerűen 

•ségeben csak 
élete osztályosát. 

> n szép sikert 
a^yobb alakítást 
. v.»l és játékával, 
atszofta. Jó volt.
Bakonyi kedves 

, címszerepben 
:n fellepte alkat- 
! is. Kar, hogy 
őrködhetett mai 
1‘Us hálás szere 

ma is mesteri 
i Fatvol Heddy- 
zerepiők is mind

dszor adták a

t : í < '/íme < A

l.i .» ('Vetkező

. -. ■ A.- id n
b ::ag>,

»irama Kiváló 
e ’ hazat leietit.

■ - ;.< »■ ..a/i.

’ ' e I '

' ed VellCZ

■ ;. - ■ ’ ’

a ■ ..... !ioa_\

; e/en az esten

bőregér», op. 
na ornar.

• A La ¿a szűz»

GY.
vosnak a f. hó 
i; >en tudomá-

október hóban 
viták ugyan, 

/'S/.abbodtak, a 
rt a halálozási

uiutos és lobos 
órok is.
ve.es alá került 
n 8 halálesettel, 
!0. Bányavölgy 

11. Kunmán 10, 
au 129; a róñ­

esete Tarkón
3 községben 2 

>n 1, Jernyén 2, 
esete 4 község- 
i 2 Zobrón 17, 
huiut 19 esete 
ete Nyársardó

megfigyelés alá. 
set nem íordult 

en eitetett meg. 
uházett kórház- 

elbocsáttatott
It 3 egyén 
eteg. a hó folya- 
yul va 14 és el-

z üdvös moz­
sarak védelme 
esület részéről 
al már eddig 

irmegyénkre is 
nősen a Sáros­
alapítása óta, 
ódó buzgalom- 
nozditó eszköz 
ntosságú ügyet 

Mint értesül- 
enk Gazdasági 
öldmívelésügyi 
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».düt eszközölt ki s ezeket a környékbeli elemi iskolák 
között osztotta ki oly czélból, hogy már az iskolás­
gyermekek rászoktattassanak a madárvédelemre.

A <5s köasoktatAMüirvi
minisztérium 1911. évi köits^- 
vetése most jelent meg. Minthogy a költségvetés 
keretében vármegyénk több kultúrintézményének 
ínyagi támogatása van előirányozva, nem lesz érdek­

en. ha a költségvetés indokolásának erre vonatkozó 
szleteit olvasóinkkal közöljük. Az eperjesi ág. h. ev 

□gimnázium már részesült 300,000 kor. beruházási 
iimsegélyben. A tervek elkészülte után kitűnt, hogy 
■g 100,000 kor ra van szüksége a fentartó testű­
nek. hogy a mai igényeknek megfelelő és kellőleg 
rendezett főgimnáziumi épületet kaphasson. Mint- 
gy a fentartó testületnek ezen többletre nincs fede- 
;e, a fenti összeget a miniszter az 1911-iki költség­
esben előirányozta. — Az eperjesi gör. kath. táp­
nevelőintézet épületét a fentartó testület kibővíteni 
ataiakitam szándékozik s ezt a mai igényeknek 

■ ¿felelően berendezni. E költségekre a fentartó 
O0 kor. beruházási államsegélyt kért. Minthogy a 

ntartó testület anyagi viszonyai oly szerények, hogy 
v nagymérvű beruházást a maga erejéből képte- 

eszközölni, a kért államsegélyt — tekintve, hogy 
ezen intézet igen hazafias missziót teljesít s különben 

S a miniszter közvetlen vezetése alatt áll s minden 
irányban a legszigorúbban van ellenőrizve, — a fenti 
összeget az 1911-iki költségvetésben előirányozta.— 
A Sárosvármegyei Általános Népnevelőegyesület által 
felállítandó és tanítók gyermekeinek elhelyezésére 
szolgáló internátus évi segélyezésére 4000 kor.-át 
irányozott elő a miniszter az 1911-iki költségvetésben.

Községi és felekezeti tanítók 
íillíiniMeg-élye. Tudvalevő, hogy az 1907. 
évi XXV II t.-cz. 12. §-a akként rendelkezik, hogy a 
községi és felekezeti elemi iskolák fentartói az isko­
lájuknál alkalmazott tanítók fizetésének kiegészítésére 
szolgáló államsegély engedélyezéséért legkésőbb 1910. 
szept. 30-ikáig folyamodhattak. Minthogy a törvényben 
kitűzött eme határidő immár lejárt, a m. kir. vallás- 
és közoktatásügyi minisztert, évi 119,443. sz. rende­
letével felhívta a vármegyei közigazgatási bizottságot, 
hogy az indokolatlanul elkésve érkezett kérvényeket 
saját hatáskörében utasítsa vissza s erre hozott hatá­
rozatában a hivatkozott törvényezikk 12. és 13. §a 
értelmében kötelezze az illető iskolafentartókat, hogy 
a mennyiben iskolájukat továbbra is fenn akarják 
tartani, a tanító törvényszerű fizetését és esetleges 
korpótlékát saját anyagi forrásaikból biztosítsák és 
szolgáltassák ki. Figyelmeztette azonban a bizottságot, 
hogy az esetben, ha az iskolafentartók már előzőleg 
folyamodtak az államsegélyért s az erre vonatkozó 
kérvény pótlás végett küldetett csupán vissza, ez a 
határidő elmulasztásának nem minősíthető és a vissza­
utasításra okul nem szolgálhat.

Végeredmény: 1:0 az ETVE javára. Korner-arány 
-:4 az ETVE. javára.

Meg kell jegyeznünk, hogy a mécs rendkívül fér 
lefolyású volt, a mit a bíró is szívesen ismert el. Összesen 
három szabadrúgás volt, de 
czeniek ellen.

A két csapat összeállítása
Moskovics 

kapus.
Hoffstetter János

hátvédek,

Tolnai Jenő 
féderét. 

Wahráb Géza 
Markovics Jenő

mindannyiszor a debre-

7. cldal

TESTEDZÉS.
1 -'^óda.r’tigáfeí. November 13-ikán vasárnap 

d- után 2 órakor saját sporttelepén játszotta le Torna- 
<■' V ívó-Egyesületünk utolsó labdarugó mérkőzését a 
tv.' »magyarországi kerület 1910—1911. évi bajnokság 
őszi fordulójában. Ellenfele a Debreczeni Torna-Egyesület 
jó- vű labdarugó-csapata volt. A szövetségtől kiküldött 
hiió Palócz József, a N. S. C. tagja volt.

A mérkőzés 2 órakor kezdődött kevés számú kö- 
z‘ s^g jelenlétében.

I" elállás után lanyhán indul meg a játék. Mintha 
i ’ dkét fél várná a másik támadását. Egy pár perczig 

özépen folyik a játék, míg a mieink komolyabb 
lóba nem lépnek. Fürge csatáraink felviszik a lab- 
de nem lőhetnek a kapura, visszaadják a közép- 

zetnek, Kribel I.-nek, ki 25-méternyi távolságból, 
illetet lenül a kapuba lövi a labdát. Ez volt a játék 
vamán az egyetlen gól a játék 10-ik perezében. A 
ireczeniek mindenáron ki akarnak egyenlíteni, de 
Jen kísérletük megtörik pompás védelmünkön, sőt 

c ! írsorunk sokszor válságos helyzetbe hozza a debre- 
m kaput, s ha jobban tudnának csatáraink lőni, 

bizonynyal nagyobbarányú győzelmet arattak 
na> mert rendkívül sok helyzetet hagytak kihasz- 
■itlanul. A félidő végéig rendkívül változatos a játék. 

L dmény 1:0 az ETVE. javára. Korner-arány 2:0, 
Ugyancsak az ETVE. javára. A második félidőben a 

breczeniek öldöklő iramot diktálnak, így akarnak 
' dményhez jutni, a mieink azonban bírják az iramot, 

''>t gyorsítják, a játék rendkívül változatos és élvezetes. 
Mindkét kapu gyakran veszélyben forog, de a kapusok 
mentenek, különösen Pálmay, a mi kapusunk remekel 
n>ugodt, biztos védelmével. A második félidő gólt egyik 
félnek sem hoz, korner-arány 2:2.

Tolnai Sándor

Orosz Dezső
Markovics László

csatárok.

ETVE. Wunsch Kálmán Kribel 1 
Bognár Gyula 

csatárok, 
Cserpák Gyula Kribel Aladár 

fedezet.
Veszély János | 

hátvédek, 

Pálmay Géza 
kapus.

a következő volt:
Béla

Szíícs József

Loska György

Bach Aladár

Dezső Czigány Jenő 
Rákosi Jenő

Dahlström Károly

Kontra József

Itt említjük még meg. hogy az ETVE. ».... gő­
zeiméből az őszi bajnokság élére került. Végigjátszott 
hat mérkőzést, melyek közül egyet elvesztett, egy 
eldöntetlen maradt, négyet megnyert, adott 16 gólt, 
kapott ötöt. Jelenleg 9 pontszáma van.

A játektéri elet megszűntével újra megelevenedik 
az ETVE. tornacsarnoka. A téli torna órák már meg­
kezdődtek, minden hétfőn és pénteken ‘/s6—»/, 8-ig. 
A torna-órakat az ETVE. nagynevű művezetője, Pethe 

trencz vezeti. Az ETVE. vezetősége ezúton is kéri 
tagjait, hogy a torna-órákat szorgalmasan látogatni 
szíveskedjenek, mert erőt kell gyűjteni a tél folyamán, 
hogy a szabadsport terén a tavaszszal az ETVE. nevéhez 
méltóan megállhassák helyüket.

ezen győ-

KÖZGAZDASÁG, ¡PÁR.
Eperjesi Magyar Védöegyesület.

Rovatvezető: Stark Zsigmond egyes, titkár

Az eperjesi ipar.

4. Gombkötő és paszományos.
Örömmel konstatáljuk, hogy Eperjesen még ily 

specziális iparág is létezik és fenntartható; hogy ter­
mészetesen ezen czímen valami fényes, nagy vállalatot 
ne keressünk, előre kell kijelentenem, hogy ez ugyan­
olyan szerényen működő kis vállalat, mint a legtöbb 
eperjesi kis iparvállalat. Hartstein Adolf tartja fenn 
ezen iparágat, ki szakmájában elég jártas és ügyes 
iparosnak mutatkozik. Fő-utczai sötét és szűk műhe­
lyében különben elég jól rendezkedett be, mely 
berendezése kézi-üzemű 8 zsinói fonó-gépből, égy­
csévélő-, egy szövőszékből, egy paszományfonógépből 
és egy kötőgépből áll. Készít pamutból és selyemből 
színes és mintázott zsinórokat, butoi zsinórt, rojtokat, 
körülfont díszgombokat, kötött sálakat, nagyobbára 
oly czikkeket, melyeket a sárosi és szepesi tót nép 
visel; továbbá ellátja az eperjesi kárpitosok szükség­
letét. Hartsteinnek van érzéke az iránt, hogy iparágát 
speczializálta és a lokális szükséglethez ügyesen alkal­
mazkodott. Nagyon jól tudja, hogy a nagyipar által 
produkált zsinór- és paszományárút nem tudná ver­
senyképesen termelni, ennélfogva csak oly czikkeket 
készít, melyekre a nagyiparos vagy súlyt nem helyez, 
vagy amelyeket, a lokális ismeretek híjján, nem is 
gyárthat. A kisipaiosnak ez a helves rendeltetése és 
a fejlődésének ez az egészséges létalapja.

5 Kékfestő.
A textilipari kisvállalkozásnak ez egy letűnőfélben 

levő iparága. Ez különben összefüggésben áll a házi- 
iparilag űzött pamut- és lenszövés visszafejlődésével. 
Sárosmegye igen sok vidékén a tót parasztság saját 
len- és kendertermelését feldolgozta, a fonalat is 
egyedül fonta, a miből aztán primitív kéziszövőszé­
kein vászonszükségletét megszőtte. Néhány évtizede 
már, amióta az olcsóbb pamutárú a lent háttérbe 
szorította, a parasztok is áttértek a kész pamutfonal 
és a selymes utánzatú pamutfonal feldolgozására. Ezt 
a kész szőtt pamutvásznat aztán appretálás czéljából 
a helyi kékfestőnek adták át, a ki mángorlással, kemé- 
nyítéssel és indigófestéssel a parasztok minden divat­
igényét ki tudta elégíteni.

Eperjesen a kékfestés elég régóta fennálló iparág 
már. Ma még ketten űzik a kékfestést. Hartmann 
Albert és Sarudy Ede. Nemcsak az egyszínű indigó­
festést, hanem a mintázott festési eljárást is végzik, 
természetesen nem a technika legújabb vívmányainak 
felhasználásával, hanem úgy, a hogy elődjeiktől tanul­
ták és ugyanazokkal a primitív eszközökkel is. A 
régi magyar babos-vászon — kék alapon fehér pöttyök 
— már a múlt százévben is az első magyar textilipari

termekek közé tartozott. Az indigófestésnek régi 
módszere, mely szerint a fehér vásznon kézi szer­
számmal a pépes anyagba mártott mintázattal befödték 
azokat a helyeket, melyeket aztán az indigófesték 
érintetlenül hagyott és így keletkezett azon a primitív 
rajz, ma a vidéki kékfestőknél még általánosan köve­
tett eljárás. Holott ma már a kartonnyomó- és kék­
festő-gyárak meglehetős komplikált kémiai eljárással 
nemcsak fehér mintát, hanem a legkülönbözőbb színű 
murákat, sőt több színnyomatot is képesek kék vagy 
zöld alapon elkészíteni. így a nagyipari produktumok 
tetszetős és igazán szép és olcsó kivitelben teljesen 
a háttérbe .¿ontották a kisipari kékfestők primitívebb 
munkáit így ma már a parasztok is csak ezeket az 
ő ínyükre készített «divatezikkeket» viselik és a kék­
festőnél csak házi-szükségleteiket fedezik, vagy leg­
feljebb még mángoroltatják saját termelésű len- és 
kendervásznaikat.
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BAKTERI U M-MENTES
termeszetr-s ösvánvviz,

ÜDÍT, GYÓGYÍT. ÜDÍT, GYÓGYÍT.
hfóJya8baj°knáI- a vesemedenexe idült hurutjainál 

hugykő- és fényképződésnél, a légutak és a kivílasztó-szervek 
hurutos bantalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Oi-vo«il£iS aj.-ínlva.

Folerakat: I3ein tóimon czégnel, Eperjes.

r

Figyelmeztetés!
A Schicht

szarvasszappan
valódi csakis a

névvel és a „szarvas* véd* 
jeggyel!

I

3350—1910. szám.

az erdőben tévőn.
A totsóvári m. kir. erdőhivatal helyiségében 

1910. évi deczember hó 12-ikén délelőtt 
10 órakor kezdetét veendő nyilvános verseny­
tárgyaláson írásbeli zárt ajánlatok útján el­
adásra kerül az erdőben tövön a parasznyai 
és a delnekakasfalvai erdőgondnokság kerü­
letében az 1910—11. években való kihaszná­
lásra kijelölt és öt külön eladási 
foglalt, mindössze 52,377 korona 
11,821 darab tölgy- és cserfa és 
bükk- és gyertyánfa.

Az egyes eladási csoportokra
közelebbi adatok, az azokra megállapított ki­
kiáltási árak és bánatpénzek, valamint a vonat­
kozó árverési és szerződési feltételek a tót­
só vári m kir. erdőhivatalnál és az illető erdő­
gondnokságoknál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, illetve azok az erdőhivatal által 

érdeklődőknek kívánatra meg is küldetnek. 
Az írásbeli ajánlatokhoz használható űrlapok 
borítékok ugyanott kaphatók.
Budapest, 1910. november 10.

Földmívelésügyi miniszter.

csoportba 
hecsértékü 
383 darab

vonatkozó

az

és



EPERJESI LAPOK
8. oída.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

A rendőrség figyelmébe.
7W hasiúr panaszt tett lapunk szerkesztőségében, 

hogy a házaik előtt futó aszfaltot jogosulatlanul avagy 
pajzánul bepakoljak, pl vakolat-, téglahordással meg- 
„koU kéú^kaJ. •» ”
nagv és terhes szolgálat magaban véve az. hogy 
háziurak télen-nyáron tisztítani tartoznak a magú' 

magaét sem tudja eleg 
_ háziurak a gyalogjárókon 

még mások után .s tisztítsanak, arra éppenséggel 
kötelezhetők semmi áron, és joggal tagadhatják 
e szolgalatot, ha a rendőri hatóság nem tudja 
anomáliákat és falusi szokásokat, avagy pajzan 

sagokat alaposan megszüntetni

Alulírott a magam, gyermekeim és a ki 
terjedt rokonság nevében halas köszönetét 
mondok mindazoknak, kik egyetlen am, 
dr RÉPÁK JENŐ elhunyta alkalmából rész­
vétük nyilvánítás val fajdalmunkat enyhítem 

szíveskedtek. Özv. Répák Míhályné.

1910. — 47. »z.

Egy tinóm. régi 

hegedű 
eladó. Eperjes, Arok-u. 22.

aszfaltját, holott a város a 
tisztán tartant. De hogy a 
kívül 
nem 
meg 
ezen

IcltijárAsunk
a nov 12-ikétől nov. 18 ikaig terjedő időben.
Reggel 7 órakor - délben 2 órakor este 9_órakon 

Csapadék

Felhőiét mjUj.
méter

Nem igái, mondja Kovács, nekem hiába beszélsz,

2 5,’SSíS,.4’X* hX“’W ve , r x . ni na^tillát a rv’gvszertárból vagy dro- 
• valódi s/ódem pasztillát a gy KJ- dobOz ára

gériából. hogy megszűnjék a kon* ige. • Egy 
s 1 korona 25 tillcr

lTkéDViselet Magyarország és Ausztria részére: W.Th. Guntzert 
¿ 7s k ídv szállító, Wien. IV 1 Grosse Neugasse 17

z Egy tiíitíil

kereskedő-segéd,
ki magyar, német és tót nyelven beszel, 
és egy jó házból való fiú tanulónak 
azonnal felvétetik Károly

füszerüzletében, Lőcsén.

Hő, nap Mg 
nyomás
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Hőmérséklet C®

mini-

havi meteorologiai

Lég 
moigá. minőség Vasúti menetrend.

októberÉrvényes 1910-évi

Őrlő 
Héthárs 
Kisszeben 
Eper jes vár. 
EPERJES

EPERJES 
A bős
Altos .
Kassa 
Kassa. .
Budapest

Orlo—Eperjes—Budapest:
ind.

érk.

ind 
érk. 
ind. 
érk. 
ind 
éik.

__ __ __ 855 de 135.,„ —

_ _  ’ 610, 9+2 ., 223 ,. —
_ 633,C 1005 2«,. —*

_ — 704 . 1037 „ 320.,

' — í — 709 ,. 10+2 „ 325., —

1205/ 450, 722 . 1057 „ 355,. 8'8 /

1233,, &20 . 753 , 1125 „ 420 , 8+5..

12++„ 530 „ 827 .1127 ,. 423,, 852 ..

1°3 „ 600 „ 8+5.,1152., 450., 9'5 „

l'0„ 6“„ 912 . 1225 iu> 521 „ 926..

700 r 1007» 2Wdu 8+5/ 1050/ 630 r

l€|>«-ij«-** md.
Bártfa .

megfigyelések összefoglalásaA október
A redukált légnyomás maximuma 15-ikén 751.3,1909-ben ,45.1 

minimnnia *í1-ikén /2B.2. *
»
>

, , > minimuma 31-ikén
A hőmérséklet maximuma 3-ikán 
, > minimuma 26-ikán
A felhőzet napi atlaga .... 
Uralkodó szél az északi volt.
A szél erősségének napi átlaga 
Az összes c apadék-mennyiség volt .
A csapadékos napok száma 10 volt
A i gerösebb eső volt 4-ikén

728.2, 
27»C.

. —3»C,
5 4,

729 7
24.3°C 

—0.4°C
4.8

1 6, 1909-ben 1.2
30.2 mm , •
— >

9.1 mm.. >

28.9 mm.
4 nap
12 mm.

Felelős szerkesztő

Dvortsák Győző

Kiadótulajdonos:
Krt se h Árpád.

x^ i líté

Vesebajoknál, húgyhólyag-bántal- 
maknál, köszvenynél, ezukorbeteg- 
ségnel, az emésztési és lélegzés! 

szervek hurutjainál 
a Bőr- és Lithium-tartalmu 

gyógyforrás

kitttnö sikerrel használtatik.

Kiváló óvszer a vörhenynél 
(scarlatma) fellépő vesebantalmaknál. 

Húgyhajtó hatasu. 
Kellemes izfi.

Vasmentes.

jiMOR FO/ty

Könnyen emészthető 
Teljesen tiszta.

Állandó összetételű.
Különösen oly egyéneknek ajáu 
latos,akik ülő éle'nv Íjuk folyt*' 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- > veseizga­
lomban \ag. hú^vsavas lerako­
dásokban, vesehoinok > vese­
kövek képződésében szenvednek^

Elsőrangú gsóg^viz és diatetikus ital.
Eladási árak Eperjesen: 

literes palaczk .... 82 fillér
» . . 40 •

48 •

* 1

1

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczko 
a következő árakon vétetnek vissza : 

•/, literes palaczk 6 fillér
• • . » 7 »
£ » • 9 •

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnal.

Eperjes — Bartfa:
7 35 </> 

. érk. 9*5., v

Budapest—Eperjes—Orlo :
1015/ 625 rf, 8'0/ 1
705 r 1 149 ,. 339 du ( 
730,/z 1227., „ 4207«
755 12+8 .. 451 .. ‘
83> .. 125> „ 459 ..
900 1>4 , 527 ,,

1 28(/m 5+0j.
7 30/

Builapest ind. 1000/ 800 /

Kassa érk. 329, 408 r

K assa. ind 345/ 450 r

Abos . érk 4°6,, 5'+
Abos ind 4'+,. 52' ,
EPERJES érk. 437„ 602 de

EPERJES Ilid 4+5., 635 ,,
Eperjes vár érk. 45',. 6+'
Kisszeben érk. 525., 7'5 „
Héthárs . ,, 5+7., 737,,
Orló ,, — 825 ..

Bárt la .
1 <| M-I'J

1 -töl.
I

a legjobb fémszálas 
:: izzólámpa. ::

Árammegtakarítás kb. 601 0. 
Fehér fénynyel ég. Rázkódá­
soknak ellentáll. Igen tartós. 
Minden helyzetben kifogásta­
lanul ég. Nagyobb rendelések- 
□ nél magas engedmény. □

Megrendelhető:

Magyar Siemens- 
Schuckert-Müvek-nél, 
Budapest, V., Lipót-körút 5.

1207» 2'5./«
656 /

7*° „
728 ..
737
805

92&/
10+2/
1105..
1109.,
1138,

537 „
5+3 „
613 /
635 „
715 »

Bái t fa— Eperjes:
ind. 

i’jc**?-» éi k.
530 , 1 20 ,iu 800 ,
7°7 ,, 33J ,iu 9+2 „

felé

Megnyílt
Luchs Ede ésT ársa fióküzlete

Eperjes, Fö-utcza 40. sz.

Legnagyobb választékban, a legolcsóbban 
beszerezhetők:

Konyhafelszerelések
Háztartási czikkek
Evőeszközök
Fegyverek, töltények 
Épület- és butorvasalások 
Lombfürészek és hozzávalók 
Meteor-kályhák, konyhák 

minden e szakmához tartozó czikkek.

A m. tisztelt vevőközönség pártfogását kéri

„ei Luchs Ede és Társa fiókja
I-'o-ntcza -40. ssz.

aSzepesség
Eperjes inegdlo ind. —

EPERJES, érk.

EPERJES ind.
Abos . érk.
Altos ind.
Margitfalu. érk.

*/•«•«»’<» »»
’Á. Hti'ÍH<" k JtMf-l

>zeptsola^zi
X a»,4//.4

Igló

Popiád
Csorba
Ruttka
Zsolna .

Odt* bt vg

Zsolna
Pozsony
Wien

Szepesség felöl érkezik a vonat:

i n d
704 r

ti 1

i»

él

vonat;
1037 de 320./«— — 7°9,, 10+2 „ 325 „ —

450 / 722,, 1057 ,, 355 ,, 6+5 /

52O ,, 753,, 1125 420,, 7'7 „

409 ,■ 533 „ 759,, 1235a. 107 a. 425,, 729,

4+3., 6'+ ,. 8++a, 108 „ 15+., 5'0„ 802.,
650 ,, 650 „ 915„ 138 — 545,, 845.,
8 35 „ 835 „ 1050 „ 315 ,, — 725» —
5'3 „ 652 , 9'8, 134 ,, 23+ „ 5+5.,« 827 „
805 „ 805 „ 1040 „ 305 „ 305 „ 6 ’5» 905 „

5+5 „ 727 „ 953,, 203 .. 3" „ 620 „ 85+

815 „ 815 „ 1035,, 2’0 „ 425 „ 730 „ 945.,

625 „ 8'7 ., 10&0., 2+0 ., 4'7, 720,, 930.,

703 „ 9'0 „ ll+o.. 333 „ 502 „ 8'2 ,,

906 „ 122i>du 200.,» 535. 807 / 10+2,.
932„ l15,, 2+5,. 600 / 857 . 1120.. -

12 os.»« ♦ 55 „ — 835 „ 1246,, 300 „ -
. 1003/ 320„ 320 „ — 1239. 1239,.

527a, 730/ 730/ — 5+5 / 5+5 ,
655 / 9'3 „ 9'3 „ 1 — 729 „ 729.,! —

Ezenkívül szerdán és szombaton Iglóról ind. 4+0 reggel. 
Eperjesre érkezik 9°0 reggel

A Wlenbe 655 este érkező és a Wienből 9*5 reggel induló 
vonatok Galántán át mennek

Wien ind. — ! 7+0/ — 1 — 745 / 745 / 9'5 /

Pozsony • „ — 1002,, — — 9'2 .. 9'2 ,. 1+5 7«

Zsolna . érk. — 33+,, — 1337« 1337« 609 /
i?a»»/r»f ind. — 1 120 „ 3 50/ 952 / — 11 25 d. 5 14 7.

Zsolna . „ — 400, 725 , 12037« I63 „ 3267« 738 /

Ruttka. . — 4++,. 8>2<Z/ 1228 , 230 „ 4'5 ,, 8'0 „

Csorba „ — 7+5, ll+'„ 225 ,, 503 „ 7 35 / 1008,,

Poprád „ 633 , 830„ 123odu 3°o „ 5+5 „ 820 „ 10+0„
Igló . , 73',. 928„ 135„ 33+,, 653 / 9°7„ ll'+„
Szepesolaszi „ 7 32 „ 1002,, 2'2., 400.. 731 ,, 938,. 11+0..
Margitfalu „ 755 „ 1032., 2+2 „ 423.. 805 . 1006 ,. 1207,,
Abos érk 826., ll'+„ 32+,. 45+,, 8+8 .. 10+2 „ 12+',.
Abos ind 83' „ 1250jjy 330, 459., 1109,, 1109,, 4'+ r
EPERJES érk 900 ,, l‘+„ 35+„ 527 1138., 1138,, 437.,

.. megálló „ - l29,, — 5+3., I — — 451

és

B

!! A magyar újságírás szenzácziói

A NAP
A magyar közönség legkedveltebb lapja. 
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyet­

len hű és kérlelhetetlen szószólója
Főszerkesztő: Felelős szerkesztő-

BRAUN SÁNDOR. HACSAK GÉZA.

Naponkint 155,000 példány! 
szőni : 2 Ri-ajcscAr. —
Nap előfizetési ára:
16 - K.
8 - K.

--------■ Efty
A

Egész évre . .
Félévre . . .

A Nap apróhirdetési levelezőlapja
10 szóig..........................................30 fillér,
20 szóig..........................................őO fillér,

40 szóig . ..............................1 korona

Kapható minden hirlapelárúsítóhelyen.

Negyedévre . 
Egy hónapra.

. 4—K.

. 140 K.

I
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Fenyőhaszonfa-eladás
tövön és termelt állapotban.

A tótsóvári erdőhivatal kerületébe tartozó 
o: i ni. kir. erdőgondnokság 1911 —1915. (öt) 

fenyöhaszonfa-termésének értékesítése 
,nt zárt írásbeli versenytárgyalást hirdetek.
\ asárló a gereblyei gőzfürészt haszonbérbe 

,. ni s ezen fűrészmű építési költségeinek meg- 
u ütésére a ni. kir. kincstár helyett a Glesinger 
1. l'h. tescheni ezégnek 60,000 (hatvanezer) 

nát kifizetni tartozik.
A zárt írásbeli ajánlatok 1910. deczem- 

(h . /zb IS ikán déli 12 óráié; nyújtandók be 
tsóvári erdőhivatalnál, a hol azok deczem- 

ber 19-ikén délelőtt 10 órakor nyilvánosan 
fognak fölbontatni.

Az ajánlatok a kikiáltási árakon felül egész­
ei tized-százalékokban számokkal és betűkkel 
kiírva, az összes választékokra nézve ugyan­
az*-n százalékokban teendők.

Bánatpénz 26,000 (huszonhatezer) korona.
Az árverési általános és részletes föltéte­

lek, mely előbbiben a kikiáltási árak is rész­
letezve vannak, továbbá ajánlati űrlap és borí­
ték a tótsóvári erdőhivatalnál és az óvízi erdő­
gondnokságnál átvehetők.

Budapest, 1910. november hóban.
Földmívelésügyi miniszter.

Az elismert

legjobb 
legelterjedtebb 

magyar napilap

AZ ÚJSÁG
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, Rákóczi-út 54 
Fömunkatársak: Herczeg Ferencz, 
KenediGéza, Kóbor Tamás, Kozma
□ □□ Andor. □ □□
Felelős szerkesztő Gajári Ödön.
□ Szerkesztőtárs dr. Ágai Béla. □ 

Előfizetési árak: 1 hóra 2 K. 40 f., 
negyedévre 7 kor., félévre 14 kor.,

egész évre 28 kor.

Magyar királyi államvasutak menetrendje
-------------------------- Érvényes 1910. október 1-j^töl. -------------------------

Az esti 6 órától reggeli 6 óráig terjedt) időt a vastagabb szántok jelzik.

Oda Budapest—Miskolcz—Kassa. Vinaza

10°° goo 10ls 6 25 8’o 126 218 1136 ind. Budapest . érk 7 00 1 00 240 845 10“ 630 8i6

3 29 4 08 705 1149 339 656 925 90., érk Kassa ind. 110 6" g 12 1228 521 926 1J25

345 450 7 30 1227 4 20 710 1042 — ind. Kassa . érk. l03 6oo 848 1182 4 50 9 16 104‘
4 37 602 g 00 114 527 8 06 1138 — érk. Eperjes. . ind. 1205 450 7 22 1087 388 818 95O

445 638 __ l24 5” _ — — ind. Eperjes . . érk. _ _ 7 09 1042 328 — g33
5 47 737 — 2 17 635 — — — érk. Héthárs . ind. — — 1 610 g 42 2 23 — 832

— g 23 — 3°o 7 15 — — — érk. Orlo . . ind. — — 1 — 8M 1 35 — 1 7«

Miskolcz—S.-A.-Ujhely—Lawoczne.
1056 1 57 il0« 607 3 41 ind. Miskolcz..................... érk. 1218 923 238 618
12” 4 10 400 804 629 érk. S.-A.-Ujhely .... ind. g55 732 1209 439

J 08 4 37 8 38 7 39 ind. S.-A.-Ujhely .... érk. 7 47 6 6« 11 49 417
204 5” 939 g 12 érk. Csap.......................... érk. 6‘7 52' 1032 322
228 613 1024 10" érk. Batyu.......................... érk. 4 59 444 g 40 247

322 729 il12: 12'29 érk. Munkács..................... érk. 3 ’ 346 7” 2 12
604 1138 233 441 1 érk. Lawoczne..................... ind. 1249 1224 41s 1202

S.-A.-Ujhely—Mezőlaborcz.
J 03 834 7 10 ind. S.-A.-Ujhely . . . . érk. 813 7’8I 42.-
1 32 90S 7 44 érk. Legenye-Alsóntihályi . érk. 7 32 6 61 389
2" 941 829 érk. Töketerebes . . . . érk. 6 32 6” 322

4 40 12‘9 11” érk. Mezőlaborcz . . . . ind. 321 359 1 ”

Kassa—Hidasnémeti—Szerencs.
35° 1 48 ind. Kassa.......................... érk. g 04 339 1143
456 10” 2 58 ind Hidasnémeti . . . . ind. 816 283 1040
7«. 112 513 j érk. Szerencs..................... ind. 5 25 1209 717

Kassa—Torna.
7" 1208 1 00 5” 936 ind. Kassa.......................... érk. 630 844 1200 381 8 40
g 09 144 2 88 7O6 1136 érk. Torna.......................... ind. 430 7 05 1007 210 5 88

Kassa—S -A -Ujhely.
458 12 03 528 ind. Kassa.......................... érk. 7 44 11000 32s 1031
632 ] 33 720 érk. Legenye-Alsómihályi . érk. 446 802 l‘2 8s3
7 00 200 766 érk. S.-A.-Ujhely . . . . ind. 4 08 7 25 1 13 S24

1
Budapest—Fiume.

1 1

700 825 6 15 740 1025 ind. Budapest .... érk. 1 800 8 20 g 35 8 05 935
2 17 8 57 1 43 2 59 g 56 érk. Zágráb..................... érk. 1206 64C j 52 6 l87
7 52 630 710 1 842 6 52 érk. Fiume . . . . ind. 6°° IQ M 755 935 7 55

Budapest—Marchegg—Wien.
7 56 g 20 1245 230 5 16

Kxpreag
930 ¿so ind Budapest . érk 741 1 l40 5 56 1Q35 710 906 1105

1214 545 1046 6 55 9 33 555 1100 ¿rk Wien . . ind 1105 g 05 g 15 1 40 288 4 50 6 61
hxpreai*

Budapest—Bruck—Wien.
640 g 20 1240 206 HOC ind. Budapest..................... érk. 628 128 1 30 e35 8 45
349 213 g 15 640 651 érk. Wien.......................... ind. 1020 618 8 80 J 50 1218

Alapszabályok, értékpapírok, mérlegszámlák, róva- . 
tos üzleti könyvek • Ügyvédek részére mindennemű • 

- kérvények és keresetek, meghatalmazások, kötvé- ’ 
Mi nyék és szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb. .

Ezek előállításához legújabb betűanyag.JMagyJdisé- ■

Árjegyzékek, üzleti számlák, levélpapírok, boríté­
kok, értesítő- s intölevelek, czímkék, bárczák, üzleti 
könyvek, czégkártyák, levelezőlapok, csomagoló­
papírok, reklámczédulák, falragaszok, árúkönyvek, 
pénzeslevélborítékok, váltóürlapok, zárszámadások, ------------ hnronrioyp«;
utalványok stb., czégnyomással, több színben is. készlet. Villamos- es benzinmotorerö-berendezes.

FFKÖNYVNYOMTATÓMŰINTÉZET

KÓSCH ÁRPÁD" EPERJES
PAPÍR- ÉS ÍRÓSZER-RAKTÁR

Díszművek, hetilapok, folyóiratok, meghívók, 
műsorok, tánezrendek, étlapok, szinlapok, el- 
jegyzési és esketési kártyák, névjegyek, köz- és /

■ ■■■■■■

magánhivatalok, takarékpénztárak részére szük­
séges nyomtatványok ízléses és pontos előállí­
tása többszínű, valamint másolónyomással is.

Egyházi, tanügyi, közigazgatási s más hivatalos 
nyomtatványok raktára. Bevásárlási árúkönyvek 
rovatolva. • • ■ Költségvetések készítendő 
nyomtatványokról — postafordultával. ■ Vidéki 
megrendeléseket gyorsan és pontosan telje­
sítek. ■ Előfizetések felvétele bármely hírlapra.
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Védjegy.

Tokaji bor-eladás
Asztali bor literje 64 till °e senyekor 

literje 80 till Szomorodni bo literje 1 kor 
40 till Asszubor literenkint 3 5 ' - 8 koro 
nájával kapható

Tallya (Tokaj Ib-gya ja Homoky György.
bortermelő

Jól jár. ha
tudomásul veszi, hogy újabban utánozzák

efe." xi v xv I ó cl i

PALMA-KAUCSUK

1908. övi ■■■ 4-puttono« 

asszú-h o r 
kapható Jeney Józsefnél, Eperjes, Szebeni- 
ut 14 szám Félliteres üveggel 2 korona, 

nagy üveg 4 korona

c 1 PŐSzkre o i< 
mindenütt ismeretes, jellegzetes dobozait. Az 
utánzott dobozokban természetesen cs k kö­
zönséges gummisarkok vannak, jól teszi tehát 
ha károsodását megőrzendő, a valódi Palma- 
kaucsuk-czipösarok minden

x- ó- cl j <• g y »' <“
Véd’egV.

A „Világ“ karácsonyi ajándéka.
A «Világ» politikai napilap előfizetői közt 1910 <v 

karácsonyi ajándékokat 
sorsol ki És pedig:

Egy
Két
Öt
Tíz
Száz
250
500

Az ajándék néni

A 1
al
es n

Be
koronát.

«
<

<
<

«
<

1000
500
200
100

50
20
10

előfizető
<

<

«

<

«

<

számábandobozon látható 
ti gyei!!

kap .
<

«

«

«

«

<

készpénz, hanem utalvány, a mely-
lyel

Részletes

Egész évre .
Félévre . . .

Előfizetőink minden
«Politechnikai Szemlét» t, nnnt a

ismertetés a «Vtlag» bármely

A «Világ»
. . 28 kor

14 «
7 K. - f.
2 « 40 «

kapják a

előkelő czégeknél vásárolni lehet.

Nőiruha-szabászatot és varrást
— 2 — 3 havi idő alatt — teljesen és felelős­
séggel tanít és lelkiismeretesen oktat :: ::

Wollwerth Regina 
<li-. I 5t-«-ii<-r-l»;Vz:l>.-ni» Fö.utcz«'i 1.50.

Leányok és hölgyek jelentkezhetnek nálam.

- MtiHgrave-fele

eredeti ir kályhák

a jelenkor logjolil:» folytonégöi.
Minden nagyságban 80—3200 m 3-ig.

líröts fíitöképcr-iwég; -

Ch. Garms kalyhagyar, Bodenbach.
líy.-yr-ílíiii <-lfii'cissi'trtli<*ly t

Luchs Ede és Társa
X askerr-skr-tlcse, lípcrjcs.

r

Köhögés, rekedtseg es hurut ellen nincs jobb a

Rétlif-. czukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz GO fillér-.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

_ _ _ _ _ _ ———

A

előfizetési árai:
Negyedévre . . 
Egy hónapra .

szerdán díjtalanul
i «Világ» rendes heti- 

mellékletét, és kedvezményes árban, 2 kor. 40 fill. ért, 
Divat-Szalon »-t.

8E
kirA

■ Korszakot alkotó újdonság a I 
I téglaiparban ■ 
Szabadalmazott 1910 modellű 

téglavetögép 
10 óra alatt 10 — 12,000 téglát állít elő bármilyen, 
téglagyártásra alkalma- anyagból, minden előzetes 
előkészítés nélkül. Teljesen pótolja a kézi-vetést. 
Hajtóerő két ló, két ökör, vagv egy 5—6-lóerős 
motor. Nem kell hozzá sem gépház, sem alapozás: 
kezelésére gyermekek is megfelelnek.

Olr-sió lieszerzési ár. 

T üiajiTárak teljes berendezése, 
iszapolo berendezések, kotorok, golyo- 

es dobórlőmalmok.
A meisseni „Jacobiwci’k“ (Németország) 

vezérképviselete

GELLERT IGNÁCZ és Társa
BUDAPEST, VI., Teréz-körút 41

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek.

<>rr.

k.ur.

T

B
E

< - ■»
V

lit
\ v.

D«

Ara

■ •. i

tz i

\ ó

-Yltö

'■ -

\ B< 
t ito

Mól 

utói 
kól

h .11>1

Kés

k

r deczemberben 
küldi szét ZZVASÁRNAPI ÚJSÁG

előfizetőinek □□ nagy terjedelmű és K |J
díszes kiállítású ünnepi ajándékát, a JljL L \ xx bO VX IX X
tticly az idén is* a nagyszámú kiv

E díszalbumot, pazar kiállítása mellett a legszebb karácsonyi ajándék, lépnek az előfizetők sorába —

I
I
I
I

Kapj

Erzs

A VaHárnajü Ljssrt«; 37 éve szolgálja 
mái a magyar művelődés ügyét s ezzel általánosan ismertté 
és kedveítté vált a müveit magyar olvasóközön-ég körei­
ben Hatásának és elterjedtségének eszköze az volt, hogy 
félszázadnál hosszabb idő alatt mindig lépést tartott kul­
túránk és iroda műnk általános haladásával s fontos ténye­
zője volt a nemzeti irodalmi törekvéseknek. A X asizit-. 
napi UJmAr fenntartotta a nemes irodalmi és nem­
zeti h gyománvokat. hű tükre a magyar művelődés mai álla­
potának. közéletünk és tár-adalmi életünk nevezetes moz­
galmainak és tájékoztatja olvasóit a külföld mindazon esemé­
nyeiről elve et a müveit magyar embernek i-mernie ke 1.

A VrissAl-napi ( jtság hasábjain ««. tn««.- 
jjyat- C-H-t, ir-cxlaloni és rvi ű v<ss*z<-t tár­
gyilagosan és mindig a legmagasabb szempontokból tekintve 
tárul a közönség elé, de bátran hivatkozhatik arra is. hogy 
a magyar olvasóközönség igényeinek növekedésével lépést 
tartót a sz< rkesztöség igyekezete, valamint a kiaöók áldozat- 
készsége is, tnelvlvel ez igényeket kielégíteni törekedtek. 
HcIhö tartalmára, kíilssö xlis»zAre,

illvo-»ztrr«i<'zióiiicvl< i a
V«iMCir*ii£i.pi Ijság a magyar viszonyokhoz ké­
pest a lehető legjobbat és legtöbbet igyekszik adni; munka­
társai a mai magyar irodalom legkiválóbb művelőinek 
egész serege.

A. liC-t «.ktiiAli« esemény óit évenként 
másfél ezernél több képben örökíti meg; a legjobb hazai 
és külföldi írók regényeit közli s írásban, képben állandóan 
bemutatja a r»öi Uivíit változásait. Mindezeken felül 
előfizetőinek karácsonyra olyan elírsz«« ki/illi- 

ünnepi albumot ad mely
egy szépirodalmi lap teljes évfolyamával szinte egyértékű. 
A VAD ÁrVHNV czímű ez ünnepi ajándékunk

* IkAIxALöUl’ I * kitűnő elbeszélő-írók és köl­
tők legbecsesebb szépirodalmi müveinek egész sorát teszi 
le egy n^gvterjedelmű, pazar kiállítású albumban a művelt 
magvar közönség karácsonyfája alá, kiváló magyar művé­
szek illusztráczióival és színes műmellékletekkel, melvek 
világhírű régibb és újabb külföldi és magyar mesterek 
képeit teszik közkincscsé.

A Vasárnapi LJJssAg; népszerű melléklapja 
a VilASk rönika hetenként egy íven számos kép 
pel illusztrálva jelen meg és az általánosabb érdekű napi 
eseménveket tárgyaló czikkeken kívül rendesen közöl el­
beszéléseket, regényeket, útirajzokat, mulattató kisebb 
közleményeket és hasznos tudnivalókat.

A «Vasiárnapi U.issív£;> előfizetési ára: 
negyedévre 3 korona.
félévre 1O »

«Vilí'iRlcrónilsA'-val együtt: 
negyedévre 6 korona, 
félévre 12 »

Mutatványszámokat, levelezőlapon ki­

fejezett kívánatra, bárkinek készséggel küld

a VASÁRNAPI ÚJSÁG kiadóhivatala
Budapest, IV., Egyetem-utC2a 4

a
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A Fö-utcza 109. sz. házban

a hátsó emeleti lakás
es mellékhelyiségei azonnal kiaclo 

Bővebbet ugyanott.

1868. ót* fényeién bevált

KtvAló bécei orvosok ajánlatira Európa lemö.>t> államában 46- 
nyes eredménynyel alkalmazzák

Deczember hónapra :: ;; kisegítő 

elárúsítónö kisasszony 
felvétetik

Theisz Ármin czégnél, Eperjesen.

A Szebeni-út 30. szám alatti 

ház és kert 
elköltözés folytán szabad kézből eladó. 
Bővebbet Kovaliczky Pál gyógyszertárában, Eper­

jes, Fő-utcza 142. sz.

Vegyetek

rekedtseg, hurut es uyalkasodas, görcs es hok- 
hurut ellen, mint

MELL-KARAMELLAKAT
□ □ □ a három fenyővel. □ □ □

p-' f-k Z-X z-k közjegyzőileg hitele' 
2^ WLfl I II I bizonyítvány orvo- 

wftf soktól és magánosok­
tól igazolják a biztos sikert.

Csomagok ára és -40 fillér, doboz <»<> fillér.

Kai ható: Korn Vilmos gyógyszertárában. Scholze 
Alfréd ezukrászdájában és Lefkovits Emil kereske­

désében, Eperjesen.

mi ndenn emü bő rk i üt esek
föleit krónikus és pikkelysömör és é <5 .11 kiütések, továbbá rezes 
orr, fair's,.bek. lai.izzadrts, fej-és -z.. ...ipikkelvek ellen. Berger 
katrany-szappana 40 százalék fakatránvt foglal magában és ló- 
regeíe'. eltér a kereskedelemben f rgó egyéb kátrány-szappa­

noktól. Makacs bórbajoknál alkalmazzák a nagy hatása 

Berger-féle kátrány-kénszappant 
Enyhébb katrány-szappai g\ amint. a bőr tisztatlansagai ellen, 

»gyermekek l>őr-és fejen való kiütései ellen, valamint minden- 
api használatra mint felülmúlhatatlan mosdó- és fürdő-szap­

pan szolgál a

Berger-féle glycerin-pipei eszappan
\ i-m 35 százalék glycerin foglaltatik és a mely illatosítva van. 

Kiváló Bőrápoló szerként használják továbbá kitűnő sikerrel • 

Berger-féle borax-szappant
- nedig pnrvenécek "apégé*. szeplők. élősdlek és más bőrbajok

ellen.
Ara darabonként minden fajtából 70 fillér, hasz­
na ati utad —al együtt. Kérjen a vásárlásnál 
nyoma’*k -san Berger f.................
- borax szappanokat, 

ruányait és vigyázzon 
az itt ábrázolt véd- 
jegyrv és a mellette

vő cégaláírásra, mely 
minden címkén ott kell hogy legyen.

kitüntetve Bécsiben 1883-ban diszokmánvnyal és a pártsl 1900. 
évi világkiállításon arany éremmel.

A Berger v dj gyű minden más gyógy- és bygienikus szappanok 
a hozz ijuk mellékelt használati utasításokon fel vannak sorolva. 
Kaphatók minden gyógyszertárban és szakbavágó üzletben. 
Nagyban: O. Bell 4 Comp., Wien, I., Eiberatr. 8. 
Magyarországi főraktár: Tőrök József gyógyszer­
tára, Budapest. Klrály-u, 12. Tnallmayer éa Seits, 
Zrlnyl-utea. Koehmelster Fr. utóda. Hold-utca 8, 
Molnár és Moser drogulsták. IV., Koronaheraeg- 
utca 8. szám Detslnyi Frigyes drogéria. Marok­
kói-utca X. Kicsinyben Magyarorsság össses gyógy 

asortáralban.
Kapható Bperjesen Korn Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban

_______ . _ _ riisárlásnál . 
féle kAtróny—z.ppanokat ■

G. Hell dk Comp. »yAri-Ä

Kés erű víz-vásárlásainál kérjen határozottan 

«-KIRÁLY -w 
keserüvizet. Az elrontott gyomrot 2—3 

óra alatt teljesen rendbehozza.
——A legjobb és legolcsóbb. " 
Kapható az összes helybeli fűszerkereskedésekben. 

A „Király“-keserűvíz forrásvállalata:

Erzsébet királyné-sósfürdö, Budapest-Kelenföld.
t

¿8

2
7
ft

2
2
2
2
2
2

Sin Wink für 
unsere Frauen!
Wollen Sie mit geringem Koftenaufwand wirklich 

geldimadwoli und oornehm gekleidet feint
Wollen Sie 3hre Coiletten nadt den tadellos 

fitzenden Wiener Schnitten, die einzeln genau für 3hr 
periönlidtes Hl ah angeiertigt werden, zu oaine 
felblt heriteilen, io

abonnieren Sie die .WIEI1GR IHODE", die auch 
als nausfrauenzeltung eine erite Stelle errungen 
hat und durch ihre leicht nachzuarbeitenden Versagen 
für ßanda beiten ein üieblingsbiatt der Frauenwelt 
aeworden ift.

2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2

ttn Probeheft erhalten Sie auf Wunfch oom 
Verlage koltenfrel zugeiandt.

Hbonnements zum Pi eile oon iTlk. 2.8b = K 3.30 
das Quartal übernimmt |ede Buchhandlung.

< Verlag der .Wiener mode', Wien VI/,.

■ £'3S'3t9'SQ,3C>'S&'9Q'3B'3G'3G'S 5'35'35'3 5'3B'3B'3O'S ■

Bérbeadó deczember 1-jétől a Fő-utcza
40. számú, Kósch-féle házban 
:: :: a Kossuth Lajos-utczai

földszinti lakás.
1 utczai szoba, 3 udvari szoba, 1 előszoba, konyha, fürdő, angol-klozet. 
ViHamvitágítás és vízvezeték be van vezetve; szobák mind parkett-padlóval.

Hamburg-Newvorh
Hamburg-Argentinia 
Hamburg-Brasilia 
Hamburg-Canada 
Hamburg-Cuba

Hamburg-Mexiko 
Hamburg-Afrika 
Hamburg-Anglia 
Hamb.-Francziaorszag

német posta és gyorsgözösszolgálat.

Személyszállítás
(kajút valamint fedél közutasok)

a
világ minden részébe
főképpen a következő vonalakon

I

Szórakozó es üdülő utazások a tengeren.
A sikeres 13 napos »Meteor“-utak Drontheimig, északi utazások Izlandig, az északi fokra 

és Spitzbergákra, utazások híres fürdőhelyekre, Angliába, Irlandba es Skooziaba.

* ~ Prospektusok ingyen és bérmentve. =====

Hamburg-Amerika Linie, perSoncnÄhr, Hamburg.

sUisiliniEi

KALAUZ
legújabb, 1910. évi kiadása 
356 oldal terjedelemben, a 
vármegye s Eperjes térképével. 
Ára 5 K. Vidékre 5 K.30 f. be­
küldése ellenében bérmentve. 
Kapható KÓSCh Árpád könyvnyomdájában.
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1910. — 47. szám.

12. oldal
EPERJ ESI LAPOK

□ □□ 1O frniuillO □□□

orthodox kóser Ü2 baromfi-kereskedés 
— egvike a legforgalmasabb- es legnagyob 
baknak, biztos megélhetést nyújt, 900 — 1000 
állandó vevővel és teljes berendezéssel csa­
ládi okok miatt azonnal, esetleg később, fel­
tétlenül előnyös ár mellett átvehető. I“ke- 
befektetés 4000—6000 kor Szaktudás, mely 
igen rövid időn belül elsajátítható, betanittatik.

Bővebbet Kardos Gyula. Budapest, Jósika-utcza 
15 szám. III., 8.
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wrgummisarkoiw^ 
még is a legjobbak!

Mindenütt kaphatók.

Hirdetések
í l

Nasa Zastava

1911. évi naptára részére
1910. november 25-ig

moll-féle -
I

MAGYARÁZAT.

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A. fele SeidlitZ porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bántalmak.gyomor- 
gi’ics és gyomoihév, lögzött székrekedés, ináj- 
bántaiom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegseijek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

i__ .71 O LL-~F1£1E~1
I

MOLL’S
Fnnit>rar:wí« 

und SdlZ

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti tel. A Moli- 
íele sósberszesz nevezete­
sen mmt fájdalomcsillapító 
beuoi zsolesi szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg'smet 
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.

Moll-fele gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyér 
mek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozásara es apó 
l. sara '<qy gyeimekek. mint felnőttek számára. ->>— 

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 flller. 
■■ Umden darab gyerraek zzappan Moll JL-féle védjegygyei van ellátva. “

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Bócs, I., ' I'iioli líiuben

Vidéki mtgriodilénk naponta postautanvet maliéit teljesíttetnek 
A i aktárakban tessék határozottan Moll A aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

I Védjegy: „Horgonyt4

I

■■■■ 
A Linimenl. Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
..gy r gj nak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedt.rzsolésnek bizonyult köszvenynel, 
IIIIIIIIMIIIIIIII osuznal es meghűléseknél. ••••■...........

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be- 
vásártaskur óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el. mely a „Horgony“ védj- gygyel 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 es K2.— 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Fórntár: Torok József gyógyszerésznél. Budapest 
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“, 

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

1 I p p p p p p p p P

Hogy mennyire köztudomású a közönség előtt az a tény, hogy 

kolerajárvány 
veszélyének esetén a tisztaság mellett 

leqjobb óvszer 
ESTERHÁZY-GOGNAC, 
annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás.

Hivatalosan, közjegyzőileg meg van állapítva, hogy az Iísterhazy-
1,752,000 liter bor

foglal magában. Ez az óriási szám legjobb bizonyítéka annak, hogy ív lcö- 
z<5iisső^»' tvicljíi., vcrlckczzck. a

kolera ellen.
EJz íx «i vendl<iviili nagy f<>g,yn»i»xtn.fsníál<.

Központi ¡roda: BUDAPEST, V., Csáky-utcza 14. sz.

Az Esterházy-cognac mindenütt kapható!

Ha fehér «Keil-Lakk»-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van «Keil-Lakk», azúrkék. 
Kertibútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
«Keil-Lakk»-ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin. 
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott «Keil-Lakk»! 

kaphatók:

= VAJDICSKA KÁLMÁN czégnél, Eperjesen. =

Igló: Fogyasztási Szövetkezet.— Kassa: Ifj Novelly Sándor Utóda.— Kisszeben: 
Kassewits J. János.

„Kei 1-Lak k“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem I
A padló úgy fénylik tőle
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín, 
Barna, vagy porszürke szín. 
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen! 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány, 

Mindenkor 
z

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillai
r ír o— oftr nnirnt ~ '1 ' . 1 íf l — JL _ 1

I *'ö- ¿»w szétk iil<ló?-»i raktar:

NÁDOR*GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17

az étvágyat nem rontják es kitűnő ízűek. 

1 toboza 1 korona és korona.
robatioboz »“O fi 11 ói'.

¡Kgger mellpasutillája 
csakhamar meggyógyított

Eperje*?" kaphat:»: Korn Vilmos, Kovaliczky Fal, Molitorisz István és Williger Pál gyógytárakban. 
liái't/áa: Löcherer Gyula és Tirscher István gyógytárakban.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.

I


